




 آذر 1 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

  )2( فارسي
 -يمرتضـي منشـار   -كـاظم كـاظمي   -نـژاد  سـادات طباطبـايي   عارفـه  -مريم شـميراني  -مقدم ابراهيم رضايي -سعيد جعفري -محسن اصغري

حسن وسكري  -نيا اعظم نوري
خالد مشيرپناهي -بهزاد جهانبخش -بين محمد جهان -فريسعيد جع  )2(عربي زبان قرآن 

محمد مقدم  -كبير مرتضي محسني -محمدرضا فرهنگيان -بقا محمد رضايي -محمد آقاصالح  )2(دين و زندگي 
 ه مرآتيدثمح -نژاد ساسان عزيزي -علي عاشوري -حسين سالاريان -بهرام دستگيري -لي اميد خوجم -سپهر برومندپور  )2(زبان انگليسي 

)1( حسابان
 -سـينا محمـدپور   -علي كـردي  -اميد غلامي -نژاد اميد شيري -علي شهرابي -افشار سپهر حقيقت -جويا ميثم بهرامي -محمدمصطفي ابراهيمي

پدرام نيكوكار -جهانبخش نيكنام -ابراهيم نجفي -حميد معنوي

) 2(هندسه 
 - سـجاد عابـد   - مبشـره ضـرابيه   - محمدطاهر شـعاعي  - علي ساوجي - اي احمدرضا حمزه - وياج ميثم بهرامي - سامان اسپهرم - اميرحسين ابومحبوب

اصل رضا عباسي
محمد هجري - وهاب نادري - محمدعلي نادرپور - علوي مرتضي فهيم - پور ندا صالح - احسان خيراللهي - اميرهوشنگ خمسه - اي احمدرضا حمزه  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 - حسـين سـلطانيه   - امير ستارزاده - فرشيد رسولي - اسماعيل حدادي - مليحه جعفري - علي بگلو - مهدي براتي - عيل امارماسما - فرد خسرو ارغواني

 -محمد نـادري  -وحيد مجدآبادي -بهادر كامران -زاده بابك قاضي -سياوش فارسي -بهروز غفاري -عليرضا طالبيان -زاده محمدرضا شيرواني
ينهال سيدامير نيكويي -حسين ناصحي

)2(شيمي 
 - نـژاد  محمد فلاح - زواره محمد عظيميان - ملكان منصور سليماني - مسعود روستايي - عليمحمدي موسي خياط - كيش مرتضي خوش - زاده بيژن باغبان
محمدرضا وسگري  -دهكردي سيدرحيم هاشمي -علي مؤيدي

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  

مسئول درس   ستاريويراگروه مسئول درسگزينشگرنام درس
مستندسازي

الناز معتمديحسن وسكري -الهام محمدينيا اعظم نورينيا اعظم نوري  )2( فارسي
ليلا ايزديمريم آقاياري -درويشعلي ابراهيميميلاد نقشيميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

محدثه پرهيزكارمحمدابراهيم مازني -سكينه گلشنيلحمحمد آقاصامحمد آقاصالح  )2(دين و زندگي 
پيشه فاطمه فلاحتفريبا توكلي -آناهيتا اصغريمحدثه مرآتيمحدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

خانلو حميدرضا رحيممهرداد ملوندي - كفش حميد زرين -سيدعادل حسينيفروشان ايمان چينيعلي شهرابي  )1(حسابان 

  اميرحسين ابومحبوبرحسين ابومحبوبامي  )2(هندسه 
-مهرداد ملوندي -سينا محمدپور -مقدم اسلامبولچيپوپك 

احسان صادقي 
فرزانه خاكپاش

  اميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبآمار و احتمال
 –علي ارجمند -مهرداد ملوندي - پور ندا صالح

مقدم اسلامبولچي پوپك
فرزانه خاكپاش

آتنه اسفندياري    احسان صادقي -كفش حميد زرين - بابك اسلامي  معصومه افضليمه افضليمعصو  ) 2(فيزيك 

الهه شهبازي   محمد وزيري  -محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسيننژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 گروه فني و توليد  
حسن رهنمامدير گروه

)عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيريمسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

الهه شهبازي: دفترچه مسئول
زاده االله فرزانه فتحآرايي نگاري و صفحه حروف

عليرضا سعدآبادينظارت چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم



3:  صفحهرياضي يازدهم موميع   »98 آذر 1زمون آ«پاسخ تشريحي 

)2(فارسي 

)نيا اعظم نوري(»3« ةگزين - 1
.معني دو واژه نادرست آمده است

فرومايگي: زبوني/ پرتو : فروغ
)تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------  
)سعيد جعفري(»3« ةگزين- 2

:موارد نادرست
)كوتاهي كردن در كاري: تفريط) (ب
)روي زياده: فراطا) (ت

)تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مقدم ابراهيم رضايي(  »1« ةگزين -3
»4«در گزينـة   »نظيـر  بي«و » 3«در گزينة » سد«، »2«در گزينة » البق«واژة 

.غلط املايي دارد
)تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------  
)سعيد جعفري(»3« ةگزين- 4

:ها بررسي ساير گزينه
برگزاريم ← برگذاريم: »1«گزينة 
غربت ← قربت: »2«گزينة 
فراق ← فراغ: »4«گزينة 

)تركيبي - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)رانيمريم شمي(»4« ةگزين- 5
.فاقد غلط املايي است» 4«گزينة 

:ها بررسي ساير گزينه
مينداز ←ميانداز : »1«گزينة 
ثمر ← سمر: »2«گزينة 
صفير ← سفير: »3«گزينة 

)تركيبي - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)نژاد سادات طباطبايي عارفه(»1« ةگزين- 6
:ها اير گزينهبررسي س

سوختن دل از مهر كنايه/ سرو استعاره از قد / تشبيه : همچون لاله: »2«گزينة 
از غم عشق داشتن

ســر/ اســتعاره از مـو   :ســنبل و كمنـد / تشــخيص و اسـتعاره   :دل: »3«گزينـة  
تشبيه: چو خواجو/ كنايه از دوري كردن پيچيدن 

تسـبيح برافشـاندن و/ از دهـان  اسـتعاره   »لعل«/ تشبيه  :مي لعل: »4«گزينة 
سجاده برانداختن كنايه از ترك دين

)تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

)مقدم ابراهيم رضايي(  »3«ةگزين-7
استعاره وتشخيص : چشم دام/ دنيا : شكارستان ←استعاره : «ه»بيت 
مردم عالم: عالم ←مجاز : »ج«بيت 
تلخ شدن خواب ←آميزي  حس: »د«بيت 
بحر رحمت ←تشبيه : »الف«بيت 
ما و تا ←جناس : »ب«بيت 

)تركيبي - ي ادبيها آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(»2« ةگزين -8
/ باغ، گـل، گلسـتان   : تناسب/ پاره كنم جامه : كنايه/ باغ عشق، چو گل : تشبيه

.نند گل، جامه پاره كنممن هم ما: تشخيص
:ها بررسي ساير گزينه

چو ابليس، مه وش: تشبيه/ سر مكش : كنايه: »1«گزينة 
»دردمند بودن«خار در پاي بودن كنايه از : كنايه/  گلِ روي: تشبيه: »3«گزينة 
شقايق و نسرين: تناسب/  از غصه مردن بلبلان: تشخيص: »4«گزينة 

)31صفحة  - ادبيهاي  آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مرتضي منشاري(  »2«ةگزين- 9
: اسـتعاره .) / خورشيد بـه چشـمه تشـبيه شـده اسـت     (چشمة خورشيد : تشبيه

)ص(اشاره به معراج پيامبر : تلميح/ محتاج بودن چشمة خورشيد 
)تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »3«ةگزين- 10
محمـد دكتـر اكبـر دهخـدا،    علـي  علامهدهخدا،  داستامحمد دبير سياقي،  سيد
معين

)43صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(»3« ةگزين -11
ش  متفكر     نگاه     امتداد    در/       او    خواستو       ذنا      بي

حرف    هسته    وابسته   وابسته  وابسته(وابسته        هسته       هسته حرف     
 )متمم(    )اضافهاضافه    متمم        معطوف

خود   معنوي    پدرو    مرشد/        قائم  مقام    عيسي   ميرزاجز    
وابسته  وابسته      هسته  هسته   ته       وابستهشاخص    هس

معطوف )  مفعول)                         (متمم(
:ها بررسي ساير گزينه

)صفت(وابسته  ←) ]در اصل مردي فرزانه[فرزانه مردي(فرزانه : »1«گزينة 
)مضاف اليه(وابسته ←...) امتداد نگاه (نگاه : »2«گزينة 
وابسـته ←) ت، سياه و گيراي عباس ميـرزا هاي درش چشم(عباس : »4«گزينة 

)مضاف اليه(
)43صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
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)مقدم ابراهيم رضايي(»2« ةگزين- 12
باشد مي  بحراز    بيش   آب زير كاهدر    خطر
د          متمم            مسند      متمم    فعلنها

ترسم مي   واري اين خلق ناهموارمهاز    من
فعل    متمم                       نهاد              

:ها بررسي ساير گزينه
قيد/ گروه قيدي  ←كمر بسته : »1«گزينة 
قيد/ گروه قيدي  ← زود: »3«گزينة 
قيد/ گروه قيدي  ←افزون : »4«گزينة 

)31صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مقدم ابراهيم رضايي(  »2«ةگزين - 13
،نيمكـت  شاگرد زيادي، همة شاگردان، رديـف ششـم، ده رديـف   : تركيب وصفي

علّمپيرمرد م شرارت مختصر،اين كار،  سلّح، رديف دهم،مچشم 
، امتحان چشم، سوءظنِ پيرمردكلاس ما: تركيب اضافي

)43صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)نژاد سادات طباطبايي عارفه(»1« ةگزين- 14
.است» گويد مي«مفعول براي فعل » حديث«

:ها بررسي ساير گزينه
.متمم است» ماين بز«: »2«گزينة 
»دل مسـكين مـن  «بـه كـار رفتـه اسـت و     » براي«در معناي » را«: »3«گزينة 

.متمم است
.اليه است مضاف» سوختگان«: »4«گزينة 

)31صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(»2« ةگزين -15
كـه داند در حالي دليل تكيه كردن بر دانش خويش مي شاعر غمگيني خود را به

هـاي خـويش ديـده هاي ديگر توصيه به خودباوري و اتكا به توانمندي در گزينه
.شود مي

)44صفحة مشابه مفهوم  - )2(فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«ةگزين- 16
اين است كه خوگرفتن به جهل» 3«ت سؤال و گزينة پيام مشترك عبارت صور

كه خفـاش شود آدمي تغيير و پيشرفت را تحمل نكند؛ چنان و تاريكي باعث مي
.تاب مقابله با خورشيد را ندارد

:ها بررسي ساير گزينه
.عقل از توصيف تو عاجز است: »1«گزينة 
.ها را كنار بگذار در عشق، عادت: »2«گزينة 
.دلت را به گناه ميالا: »4«گزينة 

)44صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

)مريم شميراني(»4« ةگزين-17

شاعر در صورت سـؤال معتقـد اسـت كـه جهـان بـراي كسـي پايـدار نيسـت و

هاي ديگر پس از ما خواهند آمد، پس نبايد به دنياي گذرا دل بسـت كـه انسان

.نيز آمده است» 4«اين معني در گزينة 

:ها گزينه بررسي ساير

.غم دنيا را مخور و نگران آينده مباش: »1«گزينة 

.فقط به يار دل بده: »2«گزينة 

.دل به ماديات نسپار كه دل، جايگاه ياد خداست: »3«گزينة 

)33صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(»2« ةگزين- 18

آن» 2«ما پيـام گزينـة   ا ،صورت سؤال جان فدا كردن در راه وطن است مفهوم

. اي اسـت كـه از آدم بـه فرزنـدان او رسـيده اسـت       فروشي ارثيـه  است كه وطن

.هاي ديگر به جانبازي در راه وطن اشاره دارند گزينه

)32صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(»3« ةگزين-19

در. بـار شـاعر اسـت    چشمان اشك» درياي خون«منظور از » 3«فقط در گزينة 

.نبردي است كه پر از خون استميدان » درياي خون«ديگر مراد از سه گزينة 

)29صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------  

)م كاظميكاظ(»2« ةگزين- 20

، اتكاي بـه نفـس و خوداتكـايي مطـرح»2«در بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

.شده است

)44صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
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)2(عربي زبان قرآن 

)بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين  - 21
) /»1«رد گزينة (كساني هستند كه  :»من«/ آموزان  از بين دانش :»من التّلاميذ«

هـاي رد گزينـه (هايشان  به معلم :»معلّميهم إلي«/ دهند  گوش فرامي »يستَمعونَ«

فـي أصـعب«) / »3«رد گزينة (خوانند  و درس مي :»و يدرسونَ«/  )»3«و » 1«
فـلا«/ » 4«و » 1«هـاي   رد گزينـه ( )هـا  وقـت ( ترين اوقات در سخت: »الأوقات
شود گاه مردود نمي پس هيچ» !أبداً يرسبونَ

)ترجمه(
----------------------------------------------     

)خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين - 22
»صرت«يا  »أصبحت« )»1«نة رد گزي(بودم ) متحير(زده  حيرت :»كنت متحيراً«

آمـوز ز رفتـار آن دانـش  ا :»المشـاغب  من سلوك ذلـك التّلميـذ  «/ » شدم«يعني 

ةِ الثاّنيـة   «) / »4«رد گزينـة  ( )اخلالگر( كننده شلوغ در زنـگ دوم، :»فـي الحصـ

ترجمـه شـده اسـت كـه نادرسـت »الّـذين «بعد از » 2«در گزينة (دومين زنگ 

ماضـي( كانوا يستمعون«/  ...با دوستان خود كه  :»...ذين ع أصدقائه الّم«.) / است

»2«هـاي   رد گزينه(م به سخن معلّ :»مِإلي المعلّ«/ دادند  ميگوش : »)استمراري
).»4« و

)ترجمه(
----------------------------------------------     

)سعيد جعفري(  »2« ةگزين - 23
:»لَّفتَـا أقـد  «/ آموزاني اخلالگر بودنـد   نان دانشآ :»طالبتينِ مشاغبتينكانتا إنّهما «

ها برخي از آن :»بعضها«/ شناسي  زيست :»علم الأحياء«/ اند  نوشته
)ترجمه(

----------------------------------------------  

)خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 24
:هاي نادرست بررسي گزينه

يعنــي» علــم الأحيــاء«. (اســت» يشــيم«بــه معنــي  »الكيميــاء«: »1«گزينــة 
)»شناسي زيست«

درسـت آن. نادرست است» ديدند از رفتار او زيان مي آموزان دانش«: »2«گزينة 
دقّت كنيـد كـه در(» رساند آموزان زيان مي با رفتار خود به دانش«: چنين است

.)مفعول است نه فاعل »الطّلاّب«جا  اين
»پرسـيد  سـؤال مـي  «است و درست آن نادرست » پرسد سؤال مي«: »3«گزينة 

.ماضي استمراري است »كان يسأل«چرا كه 
)ترجمه(

)سعيد جعفري(  »1« ةگزين -25
:يبيمارسـتان . / شـود  رد مـي » 3«؛ گزينـة  »أجلّ و أطيب«: تر قدرتر و خوب گران

؛»المريضات ،المرضي«: بيماران/ شود  رد مي» 4«و » 3« هاي ؛ گزينه»يمستشف«
»4«و » 2«هـاي   ؛ گزينه»تعرفون، تعلمن«: شناسيد مي. / شود رد مي» 2«گزينة 
.شود رد مي

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »3« ةگزين - 26
:موارد نادرست

يوجد: شود يافت مي: »1«گزينة 
جملحسن و أة أنوعي: جنس بهتر و زيباتر: »2«گزينة 
أن نهدي: هديه كنيم: »4«گزينة 

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)بين محمد جهان(  »4«ةگزين -27
58درست است نه ) 78 – 19=  59(

15+  46=  61: »1«گزينة 
90 ÷ 10=  9: »2«گزينة 
25×  4=  100: »3«گزينة 

)قواعد(
----------------------------------------------  

)بين محمد جهان(  »2« ةگزين - 28
!لذا نه مضاف است و نه موصوف ،است »نزلتَقد اُ«خبر فعل » 2«در گزينة 

:ها تشريح ساير گزينه
.موصوف است »الخلقُ«خبر : »1«گزينة 
.»هم«مضاف است به ضمير » أنفع«خبر : »3«گزينة 
.»الأنفُس«به  مضاف است »باني«خبر : »4«گزينة 

)قواعد(
----------------------------------------------  

)بين محمد جهان(  »3« ةگزين -29
تَمع «اسـت و شـكل صـحيح آن     »فتعالا«از باب مضارع  »لايستمع«فعل  »لايسـ
!باشد مي

)قواعد(
----------------------------------------------     

)انبخشبهزاد جه(  »4« ةگزين -30
.است »درس« ماضي از فعل »تفعيل«اسم فاعل از باب  »سمدر«: »4«در گزينة 

)قواعد(
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)2( دين و زندگي 

)محمد آقاصالح(  »1« ةگزين - 31

، و اوست كه نياز يا عـدم)ارسال رسل(فرستد  از آنجا كه خداوند پيامبران را مي
دهد، تعيين زمان ختم نبـوت نيـز بـا نياز به پيامبر را در هر زمان تشخيص مي

ابيمي ـ ، درمي)ص(با توجه به اعلام ختم نبوت در زمان حضرت محمد . خداست
.نيازي از پيامبر جديد فراهم بوده است كه عوامل بي

)29و  28 هاي صفحه -  تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(  »4«ةگزين - 32

ينيازهـا  هـا و  تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همة سؤال ديني مي
هـايي دارد كـه دين اسلام ويژگي. ها پاسخ دهد ها و زمان ها در همة مكان انسان
پويـايي و روزآمـد(هاي مختلـف باشـد    گوي نيازهاي بشر در دوره تواند پاسخ مي

)بودن دين اسلام
)29صفحة  –هدايت تداوم  - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)محمد مقدم(»4« ةينگز -33

ها و اشكال مختلـف بـراي پاسـخ بـه نيازهـاي ثابـت نيازهاي متغير همان شيوه
.باشند كه وظيفة استخراج احكام مرتبط با آن برعهدة متخصصان دين است مي

)30صفحة  –هدايت تداوم  - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)محمدرضا فرهنگيان(  »4«ةگزين - 34

امروزه به جز قرآن كريم، هيچ كتاب آسماني ديگري وجود ندارد كه بتوان گفت
اند و ها آن را كم و زياد نكرده طور كامل از جانب خداست و انسان محتواي آن به

تواند بنابراين تنها ديني كه مي). علت(با اطمينان خاطر بتوان از آن پيروي كرد 
)معلول. (گاري دنيا و آخرت برساند، اسلام استمردم را به رست

شود كـه ايـن موضـوع ان در آخرت ميار كردن ديني جز اسلام منجر به زياختي
»و من يبتَغَ غيَرَ الإسلامِ ديناً فَلَن يقبل منه و هو في الآخرةَِ منَ الخاسرينَ«در آية 

.ترسيم يافته است
)31صفحة  –هدايت  تداوم - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)محمد مقدم(  »3«ةگزين - 35

)ص(با تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي و اهتمامي كـه پيـامبر   
اي آوري و حفظ قرآن داشت اين كتاب دچار تحريف نشد و هيچ كلمـه  در جمع

جه اين كتاب نيازي به تصحيح ندارد و جاودانهاضافه يا كم نگرديد در نتي به آن
.باقي خواهد ماند

)29صفحة  –هدايت تداوم  - )2(دين و زندگي (

)بقا محمد رضايي(  »4«ةگزين - 36

گـاه، كنـد كـه هـيچ    گوينـد و خداونـد تاكيـد مـي     دعوت به مبارزه را تحدي مي

اننـد قـرآن راتواند در مبارزة آوردن مانند قرآن، پيروز شـود و هم  كس نمي هيچ

تواننـد هماننـد آن را نمـي  :و كانَ بعضُهم لبعضٍ ظَهيـراً لايأتونَ بِمثله و لَ«: بيـاورد 

».بياورند، هر چند پشتيبان هم باشند

كه قرآن كريم در مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسـان در هـدايت بـه اين

گـذار نكـرده اسـت، بـهسوي كمال به آن نياز دارد، سخن گفته و چيزي را فرو
.جامعيت و همه جانبه بودن قرآن اشاره دارد

)41و  38، 37 هاي صفحه -  معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)محمد آقاصالح(»1« ةگزين -37

مـات وترين كل ژرف و عميق قرآن، زيباترين و مناسب معارفخداوند براي بيان 

ها را انتخاب كرده است تا به بهترين وجه، معناي مورد نظـر را برسـاند و عبارت
.هاي آماده را به سوي حق جذب كند دل

)39صفحة  – معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)بقا محمد رضايي(  »3« ةگزين -38

:گونه اشاره كرده است به انبساط جهان اينخداوند در قرآن كريم 

و آسـمان را بـا قـدرت خـود برافراشـتيم و :اها باَِيد و اناّ لَموسعونَو السماء بنيَن«

شاره به اين قبيـل نكـات علمـي، گويـاي آنا» .بخشيم عت ميهمواره آن را وس
ذكـر ايـن است كه قرآن كريم بسيار فراتر از علم آن روز جامعه سـخن گفتـه و  

قبيل نكات علمي، فقط از كسي ساخته است كه آگاه به همة علوم باشد؛ يعنـي

.خداوند متعال

)42صفحة  – معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

)محمد آقاصالح(  »4« ةگزين - 39

ام يقولونَ افتراه قُل فـأتوا«: يدفرما ميدر مورد مدعيان دروغين افترا قرآن كريم 

هثلةٍ مفرمايد چنين مي ، هم»بِسور :» تعن اجتَمَالجِقُل لئ و نسلي اَن يـأتواالانُّ ع

شعور ين آيه تمام مخلوقات ذيبنابراين مخاطب ا »لقرآن لايأتونَ بِمثله بِمثلِ هذا

.باشند مي

)38و  37 هاي حهصف - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
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)بقا محمد رضايي(  »3«ةگزين - 40

در چهارده قرن پيش و در زماني كه هيچ يـك از ابزارهـاي نجـومي امـروزي در
كنـد كـه از دست بشر نبود، قرآن كريم در آيات خود به حركت زمين اشاره مي

اي در قـرآن سابقه بنابراين نكتة علمي بي. آن جمله، تشبيه زمين به ذلول است
.كايت داردذكر شده است كه از اعجاز محتوايي اين كتاب آسماني ح

)42و  41 هاي صفحه - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(  »1« ةگزين- 41

اي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقررات اسـلامي خاصـيت در اسلام دسته
ضرر لا«:فرموده است) ص(طور مثال پيامبر اكرم  به. انطباق و تحرك داده است

».اسلام با ضرر ديدن و ضرر رساندن مخالف است: الاسلام  ضرار في و لا
)30صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(  »3«ةگزين - 42

 ـ آمد به آمدن پيامبر بعدي بشارت مـي  هر پيامبري كه مي ر پيـروي از اوداد و ب
.كرد تأكيد مي

)31صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(  »4«ةگزين - 43

ها و رسايي تعبيـرات آيـات قـرآن، در زيبايي و شيريني بيان، موزون بودن كلمه
جـا كـه از آنشده است و  اين كتاب آسماني ةالعاد طول تاريخ سبب نفوذ خارق

تحـدي ايـن كتـابقرآن كريم در هر دو جنبة لفظي و محتوايي معجزه اسـت،  
.لفظي و محتوايي است ةمربوط به هر دو جنب

)40و  39 هاي صفحه - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(  »4«ةگزين - 44

هـا و جمـلات، شـيريني بيـان و ر زيبا و آهنگ مـوزون و دلنشـين كلمـه   ساختا
كـه سـران مشـركان سبب شـد ) اعجاز لفظي(رسايي تعبيرات با وجود اختصار 

مردم را از شنيدن قرآن منع كنند و اگر كسي براي شـنيدن قـرآن نـزد پيـامبر
فـرا رفت يا از پشت ديوار خانه پيامبر، به قرآن خوانـدن ايشـان گـوش    مي )ص(

.كردند داد او را مجازات مي مي
)40و  39 هاي صفحه - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(»3« ةگزين -45

و در عـرف انديشـمندان» يـت آ«العادة پيامبران در قـرآن كـريم    كارهاي خارق
.به معجزه معروف استاسلامي 

)37صفحة  - معجزة جاويدان - )2(و زندگي  دين(

)كتاب آبي(»2« ةگزين - 46

يابـد كـه ايـن هر كس با زبان عربي آشنا باشد، به محض خواندن قـرآن، درمـي  

.ها كاملاً متفاوت است كلام با ساير كلام

)39صفحة  - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(»2« ةگزين -47

هـا زمـان  ةخواهد از جانب خداونـد بـراي هم ـ   آخرين پيامبر الهي كه مي ةمعجز

مردم زمان خودش به معجزه بـودن آن -1: اي باشد كه پيامبر باشد بايد به گونه

آيندگان هم معجزه بودن آن را -2. اعتراف كنند و آن را فوق توان بشري بدانند

.تأييد كنند

)37صفحة  - معجزة جاويدان - )2(زندگي  دين و(

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(»3« ةگزين - 48

.جانبه بودن دارد اشاره به جامعيت و هم) ع(سخن امام باقر 

)41ة صفح - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(»1« ةگزين -49

خداوند به كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند، پيشنهاد كرده اسـت

ها را نشان دهـد، تا كتابي همانند آن را بياورند و براي اين كه عجز و ناتواني آن

.اين پيشنهاد را به ده سوره كاهش داده است

)37صفحة  - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(»1« ةگزين- 50

كه باشد مي) ص( پيامبر بودن امي خصوص در ».....و ما كنت تتلو من قبله « آية

هـيچ  آن از پـيش  و«: فرماينـد  مـي ) ص(در اين آيه خداوند خطـاب بـه پيـامبر   

اهـل صـورت  آن در كـه  نوشتي نمي را آن خود دست با و خواندي نمي اي نوشته

».افتادند مي شك بهباطل 

)43صفحة  - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (
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)2( زبان انگليسي

)نژاد ساسان عزيزي(  »4« ةگزين -51
»كدام جمله از نظر گرامري درست است؟«: ترجمة جمله

»قدر است؟ هچآبي قيمت آن مدادتراش «
نكتة مهم درسي

.شود استفاده مي  ”How much“براي پرسيدن قيمت از 
ملـهمفهوم ج ،ضمن در. نادرست است ”very a few“، عبارت »1«در گزينة 
اسـم ،»2«در گزينـة  . اسـتفاده كـرد   ”a few“تـوان از   نمـي  ، پسمنفي است

سـؤالي ”How much“را بايـد بـا كلمـة پرسشـي      ”time“شمارش  غيرقابل
اگر اعـداد. باشدصورت جمع  نبايد به ”hundreds“ دعد ،»3«در گزينة . كنيم

“hundred, thousand, million, billion”   نـييع(بياينـد   قبـل از اسـم
.گيرند جمع نمي ”s“، )را داشته باشند نقش صفت

  )گرامر(
----------------------------------------------  

)علي عاشوري(»2« ةگزين -52
ك سـنگين در مركـزخـاطر ترافي ـ  بهسينا تماس گرفت تا بگويد «: ترجمة جمله

».خير خواهد داشتچند دقيقه تأ ،شهر
نكتة مهم درسي

معـادل ”a few“. شود استفاده مي ”a few“از   ”minute“شمارش  قابل  اسمبراي 
“not many” باشد و معناي اين را دارد كه چيزي اگرچه كم است، اما كافي است مي .

  )گرامر(
----------------------------------------------  

)لي اميد خوجم(  »2« ةگزين- 53
دست ها براي به جام تحقيقاتي روي ميموندانشمندان در حال ان«: ترجمة جمله

عنـوان پـاداش بـراي هر ميمـون بـه  . ها هستند آوردن اطلاعات زيادي دربارة آن
».شركت كردن در تحقيقات سه تكه موز خواهد گرفت

نكتة مهم درسي
“information” شمارش است، پـس قبـل از آن از    اسمي غيرقابل“much”

.”banana“چسبد، نه  واحد شمارش مي جمع به ”s“. كنيم استفاده مي
  )گرامر(

----------------------------------------------  
)سپهر برومندپور(»1« ةگزين -54

خرد و بـا سـود با يك تاجر كه از كشاورزان منطقه آناناس مي او«: ترجمة جمله
».تشكيل داد نفرهفروشد، گروهي دو ثروتمند مي به شهروندان

تشكيل دادن هنفردن، گروه دوجفت ش) 1
از خواب برخاستن) 2
)جريان برق(خاموش كردن ) 3
تسليم شدن) 4

  )واژگان(
----------------------------------------------  

)بهرام دستگيري(  »3«ةگزين -55
واقعاً عجيب است كه الكسـاندر چطـور هميشـه وقتـي كارهـاي«: ترجمة جمله

»طور نيست؟ اين. شود م شود، ناپديد ميزيادي بايد انجا
وجود داشتن) 2  تصور كردن  )1
از دست دادن، گم كردن) 4  ناپديد شدن ) 3

  )واژگان(

)دثه مرآتيمح(  »4«ةگزين -56
كنـد، بـه ايـن نكتـه اگر سخنراني در جمع، شما را مضطرب مي«: ترجمة جمله

توجه كنيد كه در جمع صحبت كردن مهارتي است كه بـا تمـرين كـردن بهتـر
».شود مي
در معرض خطر) 2  مفرد ) 1
مضطرب، پريشان) 4  ارزشمند ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

:مطلب ترجمة متن درك
، ما اغلـب اطلاعـاتي از يـك نمونـهها جمعيتاز برخي  خصوصياتمطالعة براي 

داريم كه از آن) شوند گروهي از افراد يا چيزها كه از تعداد بيشتري انتخاب مي(
اي از افراد جمعيـت اسـت كـه معمـولاً از اين زيرمجموعه. جمعيت گرفته شدند

در اكثـر. باشـد  دة آن جمعيت مـي دهن نظر تعداد اندك هستند و تا حدي نشان
بـرداري گـم چيـزي در فرآينـد نمونـه   . مواقع، نمونه كاملاً مناسب نخواهـد بـود  

هر نمونه احتمالاً با نمونة ديگري كه ممكن است انتخـاب شـده باشـد،. شود مي
دهندة جمعيت باشد وجـود اي كه نشان فرق دارد و خطراتي در گرفتن هر نمونه

اطلاعات زيـادي ممكـن اسـت بـه ،داشتن مشاهدات اندكاما با . خواهد داشت
از طريـق) آوري اطلاعـات  روشي براي جمع( ملّي اگر يك سرشماري. دست آيد
صـورت پـذيرد، امكـان دارد كـه منـابع -پرسيدن سـؤالاتي از مـردم   -مصاحبه

تري بـه گران انتخاب شود و در نتيجه، آمار دقيق بيشتري براي آموزش مصاحبه
.دست آيد

----------------------------------------------   

)حسين سالاريان(»2« ةگزين -57
كشف ،جمعيتيك از اي  ساس متن، هدف نهايي مطالعة نمونهبرا«: ترجمة متن

».باشد ميمطالعه شده هاي خاص جمعيت  و مشخص كردن ويژگي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)حسين سالاريان(  »4« ةگزين - 58
»كامل و مناسب اي دستيابي به نمونه« اين متن مشكلاتي را در«: مة جملهترج

».كند بيان مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)حسين سالاريان(»4« ةگزين -59
»؟نشده استتعريف يك از موارد زير در متن  كدام«: ترجمة جمله

»جمعيت«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)حسين سالاريان(  »1« ةگزين - 60
»هـا  جمعيـت و نمونـه  «توانـد   مـي اين متن براي عنوان بهترين «: ترجمة جمله

».باشد
  )درك مطلب(
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عادي -)1( حسابان

)حميد معنوي(   »4«گزينة - 61
2:  آوريم را به دست مي xابتدا محدودة 2 2 0 0 2x x x(x ) x      

        :  پس داريم 2 2 2 2 2| x | | x | x ( x) x
 

      

)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)سينا محمدپور(   »2«گزينة - 62
:نويسيم مي زيرمعادله را به شكل 

2 2 21 1 1 1(x ) x | x | x      

21fبعنمودار دو تا (x) x  1وg(x) | x |  كنيم را رسم مي:

f وg  0هـاي  لدر دو نقطه به طـو فقطx  1وx   پـس. انـد  متقـاطع
)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (  .  معادله دو جواب دارد

----------------------------------------------   
)نژاد اميد شيري(»1«گزينة  - 63

xابتدا نمودار
f (x) x

| x |
   كنيم را رسم مي:

تنها خطي كه نمودار را در دو نقطـه قطـعها  طبق شكل و با توجه به گزينه

1كند مي
3y  3است و خطوطy  ،2y   1وy  هر يك نمـودار

)28تا  23هاي  حهصف - 1ابان حس(  . كنند را فقط در يك نقطه قطع مي
----------------------------------------------   

)پدرام نيكوكار(   »3«گزينة - 64
2 3 1 1 2 3 1 2 2 4| x | x x         

11 2 2
a

x
b


     

2
1

x m n x m n m n b
| x m | n

x m n x m n m n a

        
             

2 3 1 1 52 31 2 2 2 2
m n

m , n m n
m n

 
         

)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)اميد غلامي(»2«گزينة  -65
اسـت،) منفي يا صفر(ت راست معادله همواره نامثبت كه سم با توجه به آن

.باشد نامثبتسمت چپ نيز بايد 
4 14 4 4

0 01 1 0 1 0 1 1x u
u |u| u

x | x | x x
 

   
           

4در اين حالت الزاماً  41 1 0x | x |     سـت بنـابراين سـمت را  . اسـت 
|0يعني ،نيز بايد صفر باشد تساوي x |  0در نتيجهx جايي  از آن. باشد

1كه اين جواب در فاصلة 1[ , ]  ،رو معادلـه از اين. قبول است قابلقرار دارد
0xداراي جواب تنها   28تا  23هاي  صفحه - 1ابان حس(   .است(

----------------------------------------------   
)جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة - 66

2 5 6 0 2 3 0 2 3x x (x )(x ) x           
2وقتي كه ها داخل قدرمطلقعبارت حال با تعيين علامت  3x  داريم ،باشد مي :

2 22 3 2 5 6 2 5 6 1(x ) ( x) x x x x           
2 24 20 25 0 4 20 25 0x x x x       

2قابل قبول  52 5 0 2( x ) x    

)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة -67
2 2 2 21 1 1 1| x | | x | | x x | | x | | x | | x x |          

|توجه كنيد كه تساوي U | | V | | U V |     كـه  در حـالتي تنهـاU

0UVيعنيالعلامت نباشند  مختلف Vو  پس. برقرار است:
2 21 1 0 1 1 0(x )( x) (x )(x )       

1 1 1 0(x )(x )(x )    
21 02 1 0 11 1 0 1 0 1

(x ) x x
(x ) (x )

x x
      

        
، ...، 1 ،2 اب وجود دارنـد مجموعه جودر اعداد صحيح يك رقمي كه 

9 1و عدد عدد صحيح يك رقمي وجود دارد 10كه در كلهستند .
)28 ات 23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)كرديعلي (   »4«گزينة - 68

2چون عبارت 1x x  0همواره مثبت است 0( , a )  بنابراين داريم ، :
2 2 23 2 1 2| x x | | x x | x x      

2 2 23 2 1 2| x x | x x x x       
2 3 2 1 1 0 1| x x | x x x (*)           
2 2

2 2
1 2

3 2 1 2 3 0 0
3 2 1 4 1 0 2 3

x x x x x

x x x x x x , x

             
          

. كنند، پس معادله جواب ندارد صدق نمي (*)دست آمده در شرط هاي به جواب
)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)اميد غلامي(»3«گزينة  -69

0xو 2كه در نقاط ارنمودبا توجه به نقاط شكستگي   ،اتفاق افتاده اسـت
2aبايستي c  .2از طرفي به ازايx    الزامـاً عوامـلx a وx c

: بنابراين. است 2ثابت ، عددابع در اين حالتمثبت هستند و مقدار ت
| x a | b | x c | x a b(x c)      

1 2( b)x (a bc)     
:رو از اين. برابر باشد 2كه عبارت فوق بايستي با مقدار ثابت

تعيين علامت

2به توان 

شرط معادله

0 1
0 1

x : f (x) x

x : f (x) x

  
    

. :جواب ندارد
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1 0 1 2b b (a c)         
2 2 2 1 0 12 0

a c a
a b c

a c c

   
           

)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)نژاد اميد شيري(»3«گزينة  -70
1تابع ابتدا نمودار 2y | x | | x |    كنيم را رسم مي:

yچون خط m 1كنـد پـس   نمودار را در دو نقطه قطع ميm   اسـت .
yمحل تقاطع m خط است با نمودار، روي دو نيم.

3 2 33 2 2A
y x m

m x x
y m

  
     

2 3 32 3 2B
y x m

m x x
y m

  
     

1 1 3 3 1 12 2 2 2ABDC
m m

S (AB CD) CH (( ) )(m )
 

      

2 21 31 1 1 3 42 2(m )(m ) m m        

12 2m
m m

    
)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)نژاد اميد شيري(   »4«گزينة-71

:كنيم بندي مي قدرمطلق را به ازاي ريشة عبارت داخل آن بازه

0

0

0 2 1 2 1
1 1 0 22 2

0 2 1 2 1
1 1 0 22 2

x

x

x : mx x (m )x

x m
m m

x : mx x (m )x

x m
m m





     

      
  
      

     

 
شـرطبايـد در هـر دو    m،خواهيم معادله دو جواب داشته باشـد  چون مي

2صدق كند پس 2m   2توانيم به شكل كه مي| m |  بنويسيم.
ــه ازاي     ــه كنيــد ايــن معادلــه ب 0xتوج   پــس در ،جــواب نــدارد

0xبندي، بازه  28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (  .  را درنظر نگرفتيم(
----------------------------------------------   

)جهانبخش نيكنام(   »1«گزينة -72
:كنيم را رسم مي fابتدا نمودار تابع

2 1 3 222 2 1 1 22
x x , xx

f (x) (x )
x x , x| x |

    
          

:است زيربه صورت  fپس نمودار تابع

|نمودار بنابراين f :باشد به صورت زير مي |

|با توجه به نمودار f y، خط| k تواند نمـودار  گاه نمي هيچ| f 3را در  |
)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (  . نقطه قطع كند

----------------------------------------------   
)جويا ميثم بهرامي(   »2«گزينة -73

1 3 11 2 2 1 13 2 2 2 12

a a
a

(a , a)
(a , a )

(a , ) a
a

               
1 1 1a a a       روي نيمساز ناحية اول و سوم

2 22 2 2 2 32 4 2( ) ( )      2قطر 2
2 2

( , )

( , )





2 2شعاع

)36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)پدرام نيكوكار(   »1«گزينة -74
3عادلات خطوط داده شده با هم موازي نيسـتند و چـون نقطـة   م 1( , در (

2معادلة 5 1 0x y     ـ  ،كنـد  صـدق مـي  3ة امـا در معادل 5y x 
:توان شكل را به صورت زير درنظر گرفت هد در نتيجه ميد جواب نمي

.را به دست آورد Bتوان مختصات نقطة از تلاقي دو خط مي
3 5

2 5 1 0 2 15 25 1 0 13 26
y x

x y x x x

 
           

 

2 1 2 1B Bx , y B( , )       

|طول ضلع AB 25   :  برابر است با | 4 29| AB |  

4   :    در نتيجه محيط اين لوزي برابر است با 4 29P | AB | 
)36تا  29ي ها صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)اميد غلامي(»3«گزينة  -75

2نقطة مورد نظر را به صورت 1(a , a ) فاصـلة آنگيريم كه  درنظر مي
2    : برابر است بااز مبدا مختصات  2 22 1 5 4 1a ( a ) a a    

25تـرين مقـدار سـهمي    عبـارت فـوق معـادل كـم    مقدار ترين  كم 4 1a a 

4 :آيد باشد كه به ازاي طول رأس سهمي به دست مي مي 0 42 5a /
( )

  

0بنابراين نقطة مورد نظر 4 0 2( / , / )  تصـوير آن روي محـورطـول  و
x0ها   )30و  29هاي  صفحه - 1حسابان (  .است /4

----------------------------------------------   
)جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة  -76

ABپـس شـيب   ،باشـد  قائمـه مـي   Aكه مثلـث در رأس  با توجه به اين

.، قرينه و معكوس همديگر هستندACو

مختصات مركز دايره

3 2 1
1 1 2

2 3 2

x ; x

y ; x

x ; x

 
  
  
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2 6 3
3 24 2 44 2 4

2

AB

AC

k k
m

k k
k

m
k

         
  

  

.است BCخط وارد بر وتر همان وسط پاره پاي ميانة

5 2( , 6خط وسط پاره( 5
4 1

B( , )
BC

C( , )


  

2    :  برابر است با در نهايت فاصلة اين نقطه تا مبدأ و 25 2 29 
)36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)نژاد اميد شيري(   »3«گزينة - 77

:بنابراين. عمود است ABگذرد و بر مي ABز وسطا ABعمودمنصف
3 5 3 1 1 12 2

( )
S S( , ) ( , )

   
   وسطABاست.

4mxخط ny  ازS گذرد پس مي:
)1 (      1 1 4 4m( ) n( ) m n       

21شيب خط عمود 3 1
5 3 2
( ) 

   
 

ABشيب

4mxاز طرفي شيب خط ny  برابرm

n
 پس ،است:

)2(2 2m
m n

n
      

:داريم) 1(در ) 2(گذاري  يبا جا
24 2 4 4 8m n

m n n n n , m
          

2پس
m

n4 :برابر است با 4 0  

)36تا  29 هاي حهصف - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)پدرام نيكوكار(   »2«گزينة -78
0y x b x y b     

1 2 1 2
2

| a b |
AH | a b |

 
     

1 2 1
1 2 3

a b a b

a b a b

      
        

)36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)جهانبخش نيكنام(   »2«گزينة-79
:كنيم را تعيين مي mابتدا مقدار

2 24 2 1 1AB AC (m ) (m )      
2 24 4 4 1 2 1m m m m       

2 6 3 5m m AB AC      

2 2 2 5 103 1 10
5

BC


     

5 2 2 2 2
5

( )
    

)36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (

)علي شهرابي(   »1«گزينة -80
ــه صــورت dخــط yرا ب x b  ــي ــر م ــريم درنظ ــلة. گي ــا dفاص ت
yخط x 2برابر با :است، پس 2

0
2 2

0 2 2 4 4
1 1

b| b |
| b | b

( )


     

 
4yبه صورت dپس خط x  3ايـن خـط را بـا خـط    . استy x 
3:دهيم قطع مي 4 1x x x    

)36تا  29هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

موازي -)1( حسابان

)علي شهرابي(   »4«گزينة - 81
:آيد گيريم، پس معادله به صورت زير درمي درنظر مي xعدد را

21 17 2 17 2 172 6 6 6
x

x ( ) x
x x x


      

26 17 12 0x x   

3 3 4 517 1 2289 4 6 12 1 412 3 43

x x /
( )( ) x

x x

           
   


)19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)علي شهرابي(   »2«گزينة - 82
5 52 28 8x x x x     

642 225 5 13 252 064 4 4 64x x x x x
         

28 26 8 25 0( x) ( x)   

25
88 25 8 1 0 1
8

x
( x )( x )

x

     
 

)22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة -83

2 2
3 2 2

1 6 1 2 6 1 1 1
4 11 2 1 4 1 1

x x ( x )(x ) (x x )

(x )x (x x ) (x x )(x )

        
  

     
2 2 2
3 3

1 2 7 6 1
1 4 1

x ( x x ) x x

x (x )

      
 

 
  

2 2 2 24
3 3 3 3

1 15 11 4 4 15 11
1 4 1 1 1

x x x x x x

x (x ) x x

       
   

   
2 2 2 24 4 15 11 5 15 15 0 3 3 0x x x x x x x               

0در اين معادله   جواب نداردمعادله است و.
)19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (

2به توان

2توان 

محيط
طول ساق

مشترك تجزيه با اتحاد جمله







12:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »98 آذر 1زمون آ«پاسخ تشريحي

)اميد غلامي(   »2«گزينة - 84
1

2 2 2 21 11 2 1 1 2 1
t x

x(x ) (x ) (t ) (t )
x x

 
          

2 2 12 6 4 0 3 2 0 2
t

t t t t
t


          

. جواب دارد يكمعادله 
2

1 1

1 2 2 1 0 1

x
x

x x x x
x

   
        


)19 تا 17هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)اميد غلامي(   »2«گزينة - 85
.ها صدق كنند هاي معادله بايستي در دامنة راديكال جواب

2

2 0 2
1 0 1 1

0 0 1

x x

x x { }

x x x

   
    

    
باشـد كـه بـا جايگـذاري در 1تواند عـدد   بنابراين جواب معادله تنها مي

)22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (     .قابل قبول استمعادله اين جواب 
----------------------------------------------   

)پدرام نيكوكار(   »4«گزينة - 86
2 2 12 22 1 2 4 5 x x t

x x x x
        

5 5 5 5t t t t       
5 25 10 10 20 2 4t t t t t t         

2 2
1 22 1 4 2 5 0 2x x x x x x          

)22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)افشار سپهر حقيقت(»4«گزينة -87
3 3 1 2 3 3 1 2 2

1
x

x x x x x x x x x
x


          


4 4 1 1 4 1 0x (x ) x (x ) x (x )        

1

2

1 0 1
1 4 0

4 0 16
x x

(x )( x )
x x

        
   

1 2 16 1 15| x x |   
)22تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)ابراهيم نجفي(   »3«گزينة -88
:تواند قرار گيرد، پس عدد منفي نمي ،فرجة زوجبا دانيم زير راديكال  مي


1

1 0 1
( )

x x   

1xپس از انتقالبراي حل،    طـرفين معادلـه رابه سمت ديگر تساوي
:رسانيم مي 2به توان 

1 2 1 1 2 1 1 1x x x x x x (*)          

2 1 1 2 1 1 2 1 2 1x x x x x x x x            
      0همواره برقرار است  0 

:كنيم شرط دامنة معادله را بررسي مي


2

1 1 0 1 1 1 1 2(*)

( )
x x x x           

1 2 1 2( ) ( )
x  

)22تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (

)حميد معنوي(   »4«گزينة - 89
2  :  آوريم را به دست مي xابتدا محدودة 2 2 0 0 2x x x(x ) x      

    :     پس داريم 2 2 2 2 2| x | | x | x ( x) x
 

      

)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)مدپورسينا مح(   »2«گزينة - 90
:نويسيم مي زيرمعادله را به شكل 

2 2 21 1 1 1(x ) x | x | x      

21fنمودار دو تابع (x) x  1وg(x) | x |  كنيم را رسم مي:

f وg  0هـاي  فقط در دو نقطه به طـولx  1وx   پـس. انـد  متقـاطع
)28تا  23و  14هاي  صفحه - 1حسابان (  .  معادله دو جواب دارد

----------------------------------------------   
)نژاد اميد شيري(»1«گزينة  -91

xابتدا نمودار
f (x) x

| x |
   كنيم را رسم مي:

ها تنها خطي كه نمودار را در دو نقطـه قطـع شكل و با توجه به گزينهطبق 

1كند مي
3y  3است و خطوطy  ،2y   1وy  هر يك نمـودار

)28تا  23ي ها صفحه - 1حسابان (  . كنند را فقط در يك نقطه قطع مي
----------------------------------------------   

)پدرام نيكوكار(   »3«گزينة -92
12 3 1 1 2 3 1 2 2 4 1 2 2

a
| x | x x x

b


              


  

2
1

x m n x m n m n b
| x m | n

x m n x m n m n a

        
             

2 3 1 1 52 31 2 2 2 2
m n

m , n m n
m n

 
         

)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)اميد غلامي(   »2«نةگزي- 93
اسـت،) منفي يا صفر(كه سمت راست معادله همواره نامثبت  با توجه به آن

.سمت چپ نيز بايد نامثبت باشد
4 14 4 4

0 01 1 0 1 0 1 1x u
u |u| u

x | x | x x
 

   
           

4در اين حالت الزاماً  41 1 0x | x |     بنـابراين سـمت راسـت   . اسـت 
|0نيز بايد صفر باشد، يعني تساوي x |  0در نتيجهx جايي  از آن. باشد

1كه اين جواب در فاصلة 1[ , ]  ،رو معادلـه از اين. قبول است قابلقرار دارد
0xداراي جواب تنها   28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (  . است(

ها اشتراك دامنه

رسانيم مي 2طرفين را به توان 

.جواب ندارد

0 1
0 1

x : f (x) x

x : f (x) x

  
    
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)نبخش نيكنامجها(   »2«گزينة  -94
2 5 6 0 2 3 0 2 3x x (x )(x ) x           

2ها وقتي كه داخل قدرمطلقعبارت حال با تعيين علامت  3x  باشـد، مي
2  :  داريم 22 3 2 5 6 2 5 6 1(x ) ( x) x x x x           

2 24 20 25 0 4 20 25 0x x x x       

2قابل قبول  52 5 0 2( x ) x    

)28تا  20هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

)جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة -95
2 2 2 21 1 1 1| x | | x | | x x | | x | | x | | x x |          

|توجه كنيد كه تساوي U | | V | | U V |      تنهـا در حـالتي كـهU

0UVالعلامت نباشند يعني مختلف Vو  پس. برقرار است:
2 21 1 0 1 1 0(x )( x) (x )(x )       

1 1 1 0(x )(x )(x )    
21 02 1 0 11 1 0 1 0 1

(x ) x x
(x ) (x )

x x
      

        
، ...، 1 ،2اعداد صحيح يك رقمي كه در مجموعه جواب وجود دارنـد  

9 1و عددعدد صحيح يك رقمي وجود دارد 10هستند كه در كل .
)28 تا 23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   

)علي كردي(   »4«گزينة -96

2چون عبارت 1x x  0همواره مثبت است 0( , a )  بنابراين داريم ، :
2 2 23 2 1 2| x x | | x x | x x      

2 2 23 2 1 2| x x | x x x x       
2 3 2 1 1 0 1| x x | x x x (*)           
2 2

2 2
1 2

3 2 1 2 3 0 0
3 2 1 4 1 0 2 3

x x x x x

x x x x x x , x

             
          

. كنند، پس معادله جواب ندارد ميصدق ن (*)دست آمده در شرط هاي به جواب
)28تا  23هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   

)اميد غلامي(   »3«گزينة -97
0xو 2با توجه به نقاط شكستگي نمودار كه در نقاط  ،اتفاق افتاده اسـت

2aيبايست c  .2از طرفي به ازايx    الزامـاً عوامـلx a وx c

: بنابراين. است 2مثبت هستند و مقدار تابع در اين حالت، عدد ثابت
1 2| x a | b | x c | x a b(x c) ( b)x (a bc)            

1 0 1 2b b (a c)          

2 2 2 1 0 12 0
a c a

a b c
a c c

   
           

)28تا  23هاي  صفحه - 1ن حسابا(

)نژاد اميد شيري(   »3«گزينة - 98
1تابع ابتدا نمودار 2y | x | | x |    كنيم را رسم مي:

yچون خط m 1كنـد پـس   نمودار را در دو نقطه قطع ميm   اسـت .
yمحل تقاطع m خط است با نمودار، روي دو نيم.

3 2 33 2 2A
y x m

m x x
y m

  
     

2 3 32 3 2B
y x m

m x x
y m

  
     

1 1 3 3 1 12 2 2 2ABDC
m m

S (AB CD) CH (( ) )(m )
 

      

2 21 31 1 1 3 42 2(m )(m ) m m        

12 2m
m m

    
)28تا  23 هاي صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------   
)نژاد اميد شيري(   »4«گزينة  -99

:كنيم بندي مي قدرمطلق را به ازاي ريشة عبارت داخل آن بازه

0

0

0 2 1 2 1
1 1 0 22 2

0 2 1 2 1
1 1 0 22 2

x

x

x : mx x (m )x

x m
m m

x : mx x (m )x

x m
m m





     

      
  
      

     

 
و شـرطبايـد در هـر د   mخواهيم معادله دو جواب داشته باشـد،  چون مي

2صدق كند پس 2m   2توانيم به شكل كه مي| m |  بنويسيم.
ــه ازاي     ــه كنيــد ايــن معادلــه ب 0xتوج  جــواب نــدارد، پــس در

0xبندي، بازه  28ا ت 23هاي  صفحه - 1حسابان (  .  را درنظر نگرفتيم(
----------------------------------------------   

)جهانبخش نيكنام(   »1«گزينة - 100
:كنيم را رسم مي fابتدا نمودار تابع

2 1 3 222 2 1 1 22
x x , xx

f (x) (x )
x x , x| x |

    
          

:است زيربه صورت  fپس نمودار تابع

|نمودار بنابراين f :باشد به صورت زير مي |

|با توجه به نمودار f y، خط| k تواند نمـودار  گاه نمي هيچ| f 3را در  |
)28تا  23و  14هاي  صفحه - 1حسابان (  . نقطه قطع كند

تعيين علامت

2به توان

شرط معادله

3 2 1
1 1 2

2 3 2

x ; x

y ; x

x ; x

 
  
  

. :جواب ندارد
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عادي -)2( هندسه

)اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -101
طول TTتر و تر و كوچك هاي بزرگ ترتيب شعاع دايره به Rو Rاگر

:گاه داريم خارجي دو دايره باشد، آن  مماس مشترك
2 2 2 212 15 9TT d (R R ) (R R ) R R              

المركـزين برابـر مجمـوع دو از طرفي در دو دايرة مماس خارج، طول خط
15Rشعاع است، پس R  است و در نتيجه داريم:

9 2 24 1215
R R

R R
R R

 
     

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)اي احمدرضا حمزه(»1«گزينة - 102

:طبق روابط طولي در دايره داريم
4 8 6 12CM .MD BM .MA MD MD      

:قطر دايره است، بنابراين داريم CDمطابق شكل،
4 12 16 2 16 8CD CM MD R R        

2 28 322 2 2
S R

S
 

    

  )19و  18هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)جويا ميثم بهرامي(»4«گزينة - 103

:طبق روابط طولي در دايره داريم
2 28 4 4AB AC AD ( CD)     

64 16 4 4 48 12CD CD CD      
از طرفـي .كند قطر عمود بر يك وتر، آن وتر و كمان نظير آن را نصف مي

060،3رو بـه زاويـة   الزاويه، طول ضلع روبـه  در مثلث قائم
طـول وتـر2

:است، بنابراين داريم
3 3 126 4 32 2 3

OCH : CH OC R R


     

  )19و  18هاي  صفحه -2 هندسه(

)محمدطاهر شعاعي(    »3«گزينة- 104
2شود از متقاطع بودن دو دايره نتيجه مي 8OO  و بيشترين مقـدار

.وتــر مطلــوب اســت ABمطــابق شــكل. اســت 7برابــر  OOصــحيح
برابر اختلاف مجموع دو شعاع دايره و فاصلة مراكز دو دايـره MNطول
:يعني. باشد مي

5 3 7 1MN R R OO       
ر و بــا در نظــر گــرفتن دوتــ حــال طبــق روابــط طــولي در دايــرة بــزرگ

Oقاطع P وO B داريم:
O M O P O A O B     

3 1 2
7 5 12

O M O N MN

O P O O OP

     
     

2 12 3 8 8 3 5O B O B AB          

  )23تا  18هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)سجاد عابد(»1«زينة گ -105
ABOهـاي  چهارضـلعي زير، مطابق شكل  O ،CDO O  وEFOO

ــتطيل ــول  مس ــه ط ــايي ب ــرض 2Rه ــتند Rو ع ــة. هس ــاحت ناحي مس
هاي اين سه مستطيل منهاي مساحت مساحتهاشورخورده معادل مجموع 

:است، بنابراين داريم Rيك دايره به شعاعاز  090شش قطاع

213 2 6 4S R R R     

2 2 23 36 42 2R R R ( )     

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
 ----------------------------------------------     

)سامان اسپهرم(    »1«گزينة - 106
:اند، بنابراين داريم دو مماس خارج ها دوبه دايرهزير، مطابق شكل 

2 9 4 12TT    )هاي مماس مشترك خارجي دايرهC وC(
2 9 6TT r r   )هاي مماس مشترك خارجي دايرهC وC(

دايرهنيم

)هاشورخورده(

دايره
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2 4 4T T r r    )هاي مماس مشترك خارجي دايرهC وC(

12 6 4TT TT T T r r       

6 3610 12 1 445 25r r r /      

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

)مبشره ضرابيه(»3«گزينة -107

 0 0 0 0290 360 290 70ADM AM    

  0 0 0290 70 1102 2
ADM AMˆANM

 
  

0 0 0180 110 70ˆBNM   

هاي رسم شده از يك نقطة خارج يـك دايـره بـر آن دايـره برابـر مماس

:د، بنابراين داريميكديگرن

0 0 0180 70 552
ˆ ˆNBM : NB NM NBM NMB

 
    

055ˆABM 

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

)مبشره ضرابيه(»3«گزينة - 108

تـر  تـر و كوچـك   هاي بـزرگ  عاع دايرهشبه ترتيب  Rو Rفرض كنيد

.دايره باشند مراكز اين دو Oو Oو

Oمطــــابق شــــكل A O B  وO A O B    اســــت، بنــــابراين

3BB AA   تـر ي در دايرة بزرگبوده و در نتيجه طبق روابط طول

:داريم

28 3O C O D O A O B (R ) R (R )                

2 28 6 9 2 9R R R R R          

  )23تا  18هاي  صفحه -2 هندسه(

)اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة -109

قطر دايـره BE، زير است، پس مطابق شكل 090برابر Aزاوية محاطي

:در نتيجه داريم. است

   060BC CD DE BC CD DE     

  090AB AE AB AE   

الاضــلاع و متســاوي ODEو OBC ،OCDهــاي  بنــابراين مثلــث 

اگر شعاع. الساقين هستند  الزاوية متساوي قائم OAEو OABهاي مثلث

:گاه داريم نمايش دهيم، آن Rرا با ABCDEضلعي دايرة محيطي پنج

1 5

2 3 4

2
2

3
2

OH OH R

OH OH OH R


  


   

1 5
2 3 4

22 2 2 3 2 62
93 3 3 33 2

ROH OH

OH OH OH
R


    

 


  

  )25و  24 هاي صفحه -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

)اميرحسين ابومحبوب(    »2«گزينة  -110

، شعاع دايرة محاطي2Pو محيط Sضلعي محيطي با مساحت nدر يك

Sاز رابطة
r

P
 آيد، بنابراين داريم به دست مي:

24 2 12 ( )

P




24 2 1 2 24 2 2
22 2

( ) ( )
P

 
   

2 24 2 2P ( )   ضلعي  هشتمحيط

  )25و  24هاي  صفحه -2 هندسه(
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)كتاب آبي(»2«گزينة -111

9PAهاي مسـئله   طبق فرض   13و
2PO  اسـت، پـس اگـر شـعاع

:گاه باشد، آن Rدايره برابر
13 5 59 2 2 2R OA AP OP OT R          

:با استفاده از قضية فيثاغورس داريم OTPالزاوية در مثلث قائم

2 2 2 2 213 5 169 25
2 2 4PT OP OT ( ) ( )


      

2 144 36 64PT PT     

  )20و  19هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»3«گزينة  -112

اسـت، پـس   Mتـرين نقطـة دايـره بـه     نزديك P،زير با توجه به شكل
  :داريم

4 2 1MP ( ) 

4 4 2 4 4 2OM OP MP ( )       
ــي چــون ــر OMاز طرف ــود اســت  ABب پــس در مثلــث) چــرا؟(عم

توانيم از ارتفاع وارد بر وتر است و مي AHخط ، پارهAOMالزاوية  قائم
:تفاده كنيمرابطة زير اس

2 22 4 2 2
4 2

OA
OA OH.OM OH

OM
    

  )20و  19هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»2«گزينة -113

8AB: طبق فرض در شـكل زيـر داريـم      12وCD   5وAD .
ABچون  || CD داريم قضية تالستعميم ، پس طبق است:

8 12 8 405 12
SA AB SA

SA SA
SD CD SA

     


4 40 10 10 5 15SA SA SD       

:حال بر اساس روابط طولي دايره براي يك مماس و يك قاطع داريم
2 10 15 150 5 6ST SA.SD ST     

  )19و  18هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(    »1«گزينة  -114
 :كنيم با توجه به فرض سؤال، شكل زير را رسم مي

1 2 1 2 1 2 1 22 7 1O O , R ,R O O | R R |       

   دو دايره متداخل هستند

، در2Cو  1Cمماس بر هر دو دايرة ترين دايرة  ، بزرگزير مطابق شكل
:داريم .باشد مماس مي 2Cو  1C هاي دايرهبه ترتيب بر  Bو  Aنقاط 

1 1 2 2 7 2 1 10AB R O O R        

10 52  شعاع دايرة مورد نظر   

  )21و  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»2«گزينة -115
Aخـط اسـت كـه آن را     وسـط ايـن پـاره    ،OOاي به قطـر  مركز دايره

كـه( بـا خـط    Aاي بـه مركـز    عيت دايرهبراي بررسي وض. ناميم مي
ايـن خـطرا از  Aفاصلة  ،)شامل مماس مشترك خارجي دو دايره است

.كنيم دست آورده و با شعاع دايره مقايسه مي به
TOOدر ذوزنقة T ، ز وسط ضلع اOO  هـاي به موازات قاعـده خطي

از سال .است TTوسط ضلع  Hايم، طبق قضية تالس  ذوزنقه رسم كرده
هاي دو سـاق ذوزنقـه را بـه هـم خطي كه وسط دانيم كه طول پاره قبل مي
   :پس ابر با ميانگين طول دو قاعده است،كند، بر وصل مي
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2 2
OT O T R R

AH
   

   

2 2
OO R R

r
 

  :اي به قطر شعاع دايرهOO

پس فاصلة مركز دايرة مورد نظر تا ممـاس مشـترك خـارجي دو دايـره،
بر برابر با شعاع آن دايره است، بنابراين مماس مشترك خارجي دو دايره

.ماس استم دايرة مورد نظر

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»4«گزينة  -116
Rو Rهـاي   طول مماس مشترك خارجي دو دايرة مماس خارج به شعاع

2برابر RR پس اگر. استR R باشد، طبق فرض سؤال داريم :
22 2 2 4 2R RR R RR R R      

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(    »1«گزينة- 117
2Rاگر   8وR  گـاه چـون   هـاي دو دايـره باشـند، آن    اعشعEF

:مماس مشترك خارجي دو دايره است، داريم

2 2 2 8 8EF RR   

2 8 8 18AB AE EF BF      

8 8 16BC   
2 18 16 2 34 68( )     محيط مستطيل  

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»3«گزينة -118

، نصـف طـول وتـر030رو بـه زاويـة   الزاويه، طول ضلع روبه در مثلث قائم
:است، بنابراين داريم

030 22 5 452 2
OM OMˆOHM : OMH OH / OM


      

030 7 5 152 2
O M O MˆO H M : O MH O H / O M

  
            

45 15 60OO OM O M      المركزين طول خط

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

)كتاب آبي(    »2«گزينة-119
DEرا   كنـيم و آن  ر دايرة بـزرگ رسـم مـي   را د Oو  Mوتر گذرنده از 

:داريمطبق روابط طولي در دايره ناميم،  مي

MB MC MD ME  
:ة بالا داريماز رابط ،نشان دهيم Rاگر شعاع دايرة بزرگ را با 

MB MC (R OM) (R OM)    
2 2MB MC R OM (*)   

قطر دايـرة كوچـك اسـت، OAجا كه  وصل كنيم، از آن Mبه  Aاگر از 
:پس داريمقائمه است، در نتيجه رو به قطر و  روبه AMOزاوية 

2 2 2 2(*)
MA R OM MA MB MC    

  )20 تا 18هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»3«گزينة - 120
1چون دو دايره مماس داخل هستند پـس   2 1 2 12 9 3O O R R    . 

را  ATتر باشد و از آن نقطه مماس ي روي محيط دايرة بزرگ ا نقطه Aاگر
:بر دايرة كوچك رسم كنيم، داريم

2 2
2 2 290ˆAO T :T AT AO TO


    

. شعاع دايرة كوچك و همواره مقـدار ثـابتي اسـت    2TOدر عبارت بالا، 
تـرين  بـيش  2AOترين مقـدار اسـت كـه     بيشداراي زماني  ATپس 

در امتــداد Aدهــد كــه مقــدار باشــد، ايــن اتفــاق نيــز زمــاني رخ مــي 
:برابر است با ATصورت مقدار المركزين باشد كه در اين خط

2 2 2 2
2 2 15 9 144 12AT AO TO     

  )23تا  19هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

موازي -)2( هندسه

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة-121
طول TTتر و تر و كوچك هاي بزرگ ترتيب شعاع دايره به Rو Rاگر

:گاه داريم خارجي دو دايره باشد، آن  مماس مشترك
2 2 2 212 15 9TT d (R R ) (R R ) R R              

AH r 
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المركـزين برابـر مجمـوع دو از طرفي در دو دايرة مماس خارج، طول خط
15Rشعاع است، پس R  است و در نتيجه داريم:

9 2 24 1215
R R

R R
R R

 
     

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)اي احمدرضا حمزه(»1«گزينة -122

:طبق روابط طولي در دايره داريم
4 8 6 12CM .MD BM .MA MD MD      

:قطر دايره است، بنابراين داريم CDمطابق شكل،
4 12 16 2 16 8CD CM MD R R        

2 28 322 2 2
S R

S
 

    

  )19و  18هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)جويا ميثم بهرامي(»4«گزينة - 123

:طبق روابط طولي در دايره داريم
2 28 4 4AB AC AD ( CD)     

64 16 4 4 48 12CD CD CD      
از طرفـي. كند قطر عمود بر يك وتر، آن وتر و كمان نظير آن را نصف مي

060،3رو بـه زاويـة   بـه الزاويه، طول ضلع رو در مثلث قائم
طـول وتـر2

:است، بنابراين داريم
3 3 126 4 32 2 3

OCH : CH OC R R


     

  )19و  18هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)محمدطاهر شعاعي(    »3«گزينة  -124
2شود ره نتيجه مياز متقاطع بودن دو داي 8OO  و بيشترين مقـدار

.وتــر مطلــوب اســت ABمطــابق شــكل. اســت 7برابــر  OOصــحيح
برابر اختلاف مجموع دو شعاع دايره و فاصلة مراكز دو دايـره MNطول
:يعني. باشد مي

5 3 7 1MN R R OO       
تــر و بــا در نظــر گــرفتن دو حــال طبــق روابــط طــولي در دايــرة بــزرگ

Oقاطع P وO B داريم:
O M O P O A O B     

3 1 2
7 5 12

O M O N MN

O P O O OP

     
     

2 12 3 8 8 3 5O B O B AB          

  )23تا  18هاي  هصفح -2هندسه (
---------------------------------------------- 

)سجاد عابد(»1«گزينة  -125
ABOهـاي  مطابق شكل زير، چهارضـلعي  O ،CDO O  وEFOO

ــتطيل ــول  مس ــه ط ــايي ب ــرض 2Rه ــتند Rو ع ــة. هس ــاحت ناحي مس
هاي اين سه مستطيل منهاي مساحت هاشورخورده معادل مجموع مساحت

:است، بنابراين داريم Rاز يك دايره به شعاع 090شش قطاع

213 2 6 4S R R R     

2 2 23 36 42 2R R R ( )     

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)سامان اسپهرم(»1«گزينة  -126
:اند، بنابراين داريم دو مماس خارج ها دوبه مطابق شكل زير، دايره

2 9 4 12TT    )هاي مماس مشترك خارجي دايرهC وC(
2 9 6TT r r   )هاي مماس مشترك خارجي دايرهC وC(
2 4 4T T r r    )هاي مماس مشترك خارجي دايرهC وC(

12 6 4TT TT T T r r       

دايرهنيم

)هاشورخورده(

دايره



  19:   صفحه رياضي اختصاصي يازدهم  »98 آذر 1زمون آ«پاسخ تشريحي

6 3610 12 1 445 25r r r /      

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)مبشره ضرابيه(»3«گزينة -127
 0 0 0 0290 360 290 70ADM AM    

  0 0 0290 70 1102 2
ADM AMˆANM

 
  

0 0 0180 110 70ˆBNM   

هاي رسم شده از يك نقطة خارج يـك دايـره بـر آن دايـره برابـر مماس
:يكديگرند، بنابراين داريم

0 0 0180 70 552
ˆ ˆNBM : NB NM NBM NMB

 
    

055ˆABM 

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)مبشره ضرابيه(»3«گزينة - 128
تـر تـر و كوچـك   هاي بـزرگ  به ترتيب شعاع دايره Rو Rفرض كنيد

.دايره باشند مراكز اين دو Oو Oو

Oمطــــابق شــــكل A O B  وO A O B    ،بنــــابراين اســــت
3BB AA   تـر بوده و در نتيجه طبق روابط طولي در دايرة بزرگ

:داريم
28 3O C O D O A O B (R ) R (R )                

2 28 6 9 2 9R R R R R          

  )23تا  18هاي  صفحه -2هندسه (
---------------------------------------------- 

)سامان اسپهرم(»2«گزينة -129

CDگرا x وBE y گاه داريم باشد، آن:
  0302 2
BE CD y x

Â
 

  

)1                (060y x  

   0180CD DE EB  

)2          (0 0 060 180 120x y x y      



0 0

0 0 0
60 901 2
120 30 30

y x y
( ) , ( )

y x x CD

      
      

  )16و  15هاي  صفحه -2 سههند(
---------------------------------------------- 

)علي ساوجي(»4«گزينة - 130

PABˆ050با توجه به شـكل،    055وˆPCB  و چـون ايـن دو زاويـه
:ظلي هستند

 0110BNC      و 0100AMB 

:را رسم كنيم، داريم داخلي دو دايره اگر مماس مشترك




0

0

502

552

AMBˆABT

BNCˆCBT


 



  

  

ــابراين  0بنــــ 0 050 55 105ˆABC    ــت اكنــــــون در. اســــ
:داريم APCBچهارضلعي

0 0 0 0 0 0 050 105 55 360 360 210 150ˆ ˆP P       

  )22و  15هاي  صفحه -2 هندسه(
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي(»2«گزينة -131

9PAهاي مسـئله   طبق فرض   13و
2PO  اسـت، پـس اگـر شـعاع

:گاه باشد، آن Rدايره برابر
13 5 59 2 2 2R OA AP OP OT R          

:با استفاده از قضية فيثاغورس داريم OTPالزاوية در مثلث قائم
2 2 2 2 213 5 169 25

2 2 4PT OP OT ( ) ( )


      

2 144 36 64PT PT     

  )20و  19هاي  صفحه -2 هندسه(
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)كتاب آبي(    »3«گزينة- 132

  : است، پس داريم Mترين نقطة دايره به نزديك Pبا توجه به شكل زير،

4 2 1MP ( ) 

4 4 2 4 4 2OM OP MP ( )       
ــي چــون ــر OMاز طرف ــود اســت  ABب پــس در مثلــث) چــرا؟(عم

توانيم از ارتفاع وارد بر وتر است و مي AHخط ، پارهAOMالزاوية  قائم
:رابطة زير استفاده كنيم

2 22 4 2 2
4 2

OA
OA OH.OM OH

OM
    

  )20و  19هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»2«گزينة - 133

:رابطة طولي در دايره

 MA MB MC MD    
1 1 2 64 4MA AB R   

3 3 64MB AB 

1
2MD CD1و

2MC CD

1 16 3 6 2 2CD CD   

6 2CD 21و 184 CD 

  )23صفحة  -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»1«گزينة - 134

:كنيم با توجه به فرض سؤال، شكل زير را رسم مي

1 2 1 2 1 2 1 22 7 1O O , R ,R O O | R R |       

   دو دايره متداخل هستند

در، 2Cو  1Cمماس بر هر دو دايرة ترين دايرة  ، بزرگزير مطابق شكل

:داريم .باشد مماس مي 2Cو  1C هاي دايرهبه ترتيب بر  Bو  Aنقاط 

1 1 2 2 7 2 1 10AB R O O R        

10 52  شعاع دايرة مورد نظر   

  )21و  20هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------      

)كتاب آبي(    »2«گزينة  -135

Aخـط اسـت كـه آن را     وسـط ايـن پـاره    ،OOاي به قطـر  مركز دايره

كـه( بـا خـط    Aاي بـه مركـز    براي بررسي وضعيت دايره. ناميم مي

ايـن خـطرا از  Aفاصلة  ،)شامل مماس مشترك خارجي دو دايره است

.كنيم دست آورده و با شعاع دايره مقايسه مي به

TOOدر ذوزنقة T ،  از وسط ضلعOO  هـاي به موازات قاعـده خطي

از سال .است TTوسط ضلع  Hايم، طبق قضية تالس  ذوزنقه رسم كرده

هاي دو سـاق ذوزنقـه را بـه هـم خطي كه وسط دانيم كه طول پاره قبل مي

 :پس با ميانگين طول دو قاعده است، كند، برابر وصل مي

2 2
OT O T R R

AH
   

 

2 2
OO R R

r
 

  :اي به قطر شعاع دايرهOO

پس فاصلة مركز دايرة مورد نظر تا ممـاس مشـترك خـارجي دو دايـره،

بربرابر با شعاع آن دايره است، بنابراين مماس مشترك خارجي دو دايره 

.مماس استدايرة مورد نظر 

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

AH r 
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)كتاب آبي(    »4«گزينة- 136

Rهـاي  شـعاع طول مماس مشترك خارجي دو دايرة ممـاس خـارج بـه    

2برابر Rو RR پس اگر. استR R باشد، طبـق فـرض سـؤال

:داريم

22 2 2 4 2R RR R RR R R      

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»1«گزينة  -137

2Rاگر   8وR  گـاه چـون   هـاي دو دايـره باشـند، آن    شعاعEF

:ي دو دايره است، داريممماس مشترك خارج

2 2 2 8 8EF RR   

2 8 8 18AB AE EF BF      

8 8 16BC   

2 18 16 2 34 68( )     محيط مستطيل

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»3«گزينة - 138

، نصـف طـول وتـر030رو بـه زاويـة   الزاويه، طول ضلع روبه ثلث قائمدر م

:است، بنابراين داريم

030 22 5 452 2
OM OMˆOHM : OMH OH / OM


      

030 7 5 152 2
O M O MˆO H M : O MH O H / O M

  
            

45 15 60OO OM O M      المركزين طول خط

  )23تا  20هاي  صفحه -2 هندسه(

)كتاب آبي(»2«گزينة -139

°90ˆ ˆBMC CBM        90°   وˆBCM 

:است، پس BCروي كمان  ظلي بوده و روبه CBMزاوية 

 ° °2 90 180 2BC ( )     

قطرهاي مستطيل، همـان قطرهـايبا توجه به قائمه بودن زواياي مستطيل، 

اند و در نتيجه زاويـة متقاطع) Oنقطة (دايره هستند، پس در مركز دايره 

BOC كه يك زاوية مركزي است، برابر است با:

 °180 2ˆBOC BC   

°180 2ˆ ˆAOB BOC    

  )15و  14هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(»3«گزينة - 140

ˆˆAB AC B C    

  22
AD

B̂ AD   

   2 42 2
AB AD AB

Ĉ AB
  

      

  222 360 6 138 23AD AB           

  )16تا  14هاي  صفحه -2 هندسه(
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آمار و احتمال

)پور ندا صالح(»3« ةگزين  -141
:نظر گرفت توان در دو حالت مي

2 10 12 12 7 845 12 7
x x

: xy
y y

   
       

حالت اول

2 12 14 14 5 705 10 5
x x

: xy
y y

   
       

حالت دوم
)21صفحة  - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
)احسان خيراللهي(»2« ةگزين -142

:ها به صورت زير است بقية گزينهنمودار ون 
  

»1«گزينة »3«گزينة  »4«گزينة   
)34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
)اي احمدرضا حمزه(  »2« ةگزين - 143

A)      :ها داريم مجموعه جبرطبق قوانين  B) [((A B) B ) (A B)]     

(A B) B

(A B) [((A B) B) (A B)]






     

(A B) (A B)

(A B) [(A B) (A B)]




 

    

U

(A B) (A B) (A A) B B       

)34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)محمد هجري(»4« ةگزين -144
[A (A B)] [A (A B )]      

[(A A) (A B)] [(A A ) (A B )]          
[ (A B)] [ (A B )]       
(B A ) (A B ) (B A) (A B) U         

A)عةودو مجم: تذكر B) و(B A)دو مجموعة جدا از هم هستند ،.
)34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
)اميرهوشنگ خمسه(»3« ةگزين -145

1 2 2 1 2 1 3 1 2k N
| k | k k A { , }

            

n n n n n(n )      3 3 24 4 0 4 0
0 2 2 2n N

n , , B { }
    

2 9 0 3 1 0 1m m , m m        

2

2

3 1 3
9
1
9
1

m

m

m

m

m



    
    


   



 


 

بــــا توجــــه بــــه جــــدول تعيــــين علامــــت، جــــواب نامعادلــــه بــــه 
3صورت 1 3( , ) ( , )   2و در نتيجهC { } بنـابراين تنهـا دو. است
)25تا  23هاي  صفحه - آمار و احتمال(  . برابر يكديگرند Cو Bمجموعة

----------------------------------------------  
)علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -146
)1   (A B A C A C A

B A B B A C B A
        

)2 (  A B A C A C C
A A B A A C A C

        

1 2( ) , ( ) B A C  
Bهاي بنابراين مجموعه A ،A C وB C برابر تهي هستند.

)25تا  22هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)پور ندا صالح(  »4« ةگزين -147
شامل هيچ يك از  Xتهي است، پس مجموعة Xو Aاشتراك دو مجموعة

داراي يك عضو مشـترك Xاز طرفي مجموعة. باشد نمي 3و  2، 1عضوهاي 
تعلـق Xبه مجموعـة  5يا  4است، پس دقيقاً يكي از دو عضو  Bبا مجموعة

است، پـس اعضـاي آن لزومـاً در Cزيرمجموعة Xهمچنين مجموعة. دارد
وجود داشته  Xتواند در مجموعة مي 7پس عضو نيز وجود دارند،  Cمجموعة

بنــابراين ). وجــود نــداردXدر مجموعــة 3عضــو (باشــد يــا نداشــته باشــد 
4      : اند از عبارت Xهاي ممكن براي مجموعه 5 4 7 5 7{ } , { } , { , } , { , }

)25تا  20هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)احسان خيراللهي( »4« ةگزين - 148
xاگـر  .يـك مجموعـة دلخـواه باشـد     Mفرض كنيـد  U وx M،

xگاه آن Mبنابراين داريم ،:
)1       (x U ; (x C x A) C A A C         

)2       (x U ; (x B x A) B A      

( ) , ( ) B C C B x U ; (x C x B)         1 2
)23و  22هاي  صفحه -  آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
)وهاب نادري(  »2« ةگزين -149

،، يعنـي Aدرسـت اسـت، چـون هـر يـك از اعضـاي      » الـف «گزارة 
{ , { }} , {{ }} , { }   اي از مجموعة ، زيرمجموعهA نيز هستند.

ــزارة  ــض،   » ب«گ ــوان مثـاـل نق ــه عن ــرا ب }نادرســت اســت، زي , {{ }}} 
. وجود ندارد Aاست ولي چنين عضوي در مجموعة Aاي از مجموعة زيرمجموعه

}نادرست است، زيرا به عنوان مثال نقض، اگـر دو عضـو  » پ«گزارة  }
}}و }} را از مجموعةA گـاه هـيچ كـدام از ايـن دو انتخاب كنيم، آن

)19صفحة  - آمار و احتمال(  . عضو، زيرمجموعة ديگري نيست
----------------------------------------------  

)محمدعلي نادرپور(»1« ةگزين-150
(A B) (A B ) (B C) C      

[(A B ) (A B )] (B C) C       
[(A A) B ] (B C) C



     

B (B C) C (B B) (B C) C



         

B C C C B B C        
)34تا  26هاي  صفحه - آمار و احتمال(

ن.ت

متمم
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عادي -)2(فيزيك 

)وحيد مجدآبادي(    »4« ةگزين -151
به دليـل ،فلزي قرار بگيريد كچنانچه داخل يك اتاق هطبق آزمايش فاراد
امان خواهيد داخل رسانا، از خطر آذرخش درالكتريكي صفر بودن ميدان 

.بود و اين ارتباطي به شكل اتاقك ندارد
  )28و  27هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------- -----------------------------------
)فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين -152
خـالصالكتريكـي   جسم فلزي ميـدان داخل ساكن در  الكتريسيتةدر  ولاًا

)غلط» 1«گزينة . (ميدان وجود نداردهاي برابر صفر است يعني خط
عمـود هسـتند يسـطوح فلـز   ساكن بـر  در الكتريسيتةثانياً خطوط ميدان 

)غلط» 3«و » 2«هاي  نهگزي(
  )29تا  27هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------
)ستارزاده امير(  »4« ةگزين-153

2 2 2
314 2500

4 4 3 14 0 1
Q Q C

A r / ( / ) m


    

  
 

  )31تا  29هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)شيد رسوليفر(  »2« ةگزين-154
Eدر ميدان الكتريكي يكنواخت


روي ذرة باردارتوسط ميدان الكتريكي ،

شود و طبق قضية كار و انرژي جنبشي، انـرژي جنبشـي و در كار انجام مي
Bبـه نقطـة   1tيابـد و طـي زمـان    نتيجه تندي حركت ذره افـزايش مـي  

0B(v.رسد مي v ) در داخل مكعـب رسـانا كـه در ميـدان الكتريكـي
Eيكنواخت


و در نتيجـه بـه ذرة دارد، ميدان الكتريكي صفر اسـت  قرار 

توسـط ميـدانشـود و كـار انجـام شـده      وارد نمي باردار نيروي الكتريكي
جا جابه v0ةبنابراين ذره با همان تندي اولي. فر استروي آن صالكتريكي 

تـوان نتيجـه گرفـت ميبنابراين . رسد مي Bبه نقطة 2tشده و طي زمان
:يعني. رسد مي Bكه ذرة باردار در حالت اول زودتر به نقطة

1 2t t
  )28تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------
)عليرضا طالبيان(»3« ةگزين- 155

Q:كرة رسانا داريمبار براي چگالي سطحي 

R
 

 24
  

2 32 2 2
3 34

3

q q R q
( )

V qR qR R ( )
V qV R

V R ( )
V R

              
     
  )31تا  29هاي  صفحه - 2يك فيز(  

)مليحه جعفري(»1« ةگزين-156

R r    3 34 4273 327V V

R r  3
2

2
27 127 394

Q Q q r
( )

A q RR


        


  

  )31تا  29هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)بهادر كامران(  »4« ةگزين- 157
تواند شارش يابد تا بتوان در مورد نحوة ، بار الكتريكي نمينارسانادر مواد 

.صحيح است» 4«بنابراين گزينة . توزيع آن در جسم اظهارنظر كرد
  )28و  27هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)مهدي براتي(  »3« ةگزين-158
،Bكـرة و در صورت تمـاس بـا   است قرار گرفته  Bدرون كرة Aةكر

.شود منتقل مي Bتمام بار آن به كرة

1 2
10 17B B A

B B
B B B B

q q qq q
,

A A A A


       

B B

B

B

q
A

/
q

A


  


2
1

17

1 710

  )31تا  27هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)بهروز غفاري(  »4« ةگزين- 159
:شود نيروي الكتريكي است تنها نيرويي كه بر ذره وارد مي

EF E | q | N       2 7 45 10 4 10 2 10
42 10t EF F N  

4
5 2

2 10 10
2 10t

m
F ma a

s






   


  )21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين- 160
كـه بادكنـك معلـق نيروي وزن بادكنك به سمت پايين است، بـراي ايـن  

بـا توجـه بـه. بماند، نيروي الكتريكي وارد بر آن بايد به سمت بـالا باشـد  
سمت پايين است، بار الكتريكي بادكنك بايـدكه ميدان الكتريكي به  اين

:باشد و در نتيجه بادكنك بايد الكترون اضافي جذب كرده باشد منفي 

حجم كره

قطرة بزرگ

 بزرگ
كوچك

قطرة كوچك
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5 310 20 10 10E | q | mg | q | ( )     

6 62 10 2 10| q | C q C       

qالكترون ne n / n /           6 19 132 10 1 6 10 1 25 10
  )21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 --------------------------- -------------------

)مهدي براتي(  »1« ةگزين-161

اي خارج بايد در ناحيه 3q، بار2qو 1qنام بودن بارهاي با توجه به ناهم
a. (از فاصلة دو بار ديگر قرار گيرد تا بتواند در تعادل الكتريكـي بمانـد  

اما با توجه به وضعيت خطوط ميـدان و تـراكم كمتـر آن در اطـراف) cو
1qتر از بزرگـي بـار   توان نتيجه گرفت كه بزرگي آن كوچك ، مي2qبار

)aناحية. (تر باشد بايد به آن نزديك 3qاست و بار
  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)زاده محمدرضا شيرواني(    »3« ةگزين -162

تـر شـده تر شوند يعني ميدان قوي هر چه خطوط ميدان الكتريكي متراكم
Pتا  Pاز. ه دنبال آن يعني نيروي وارد بر بار بيشتر شده استاست و ب

شوند، يعني ابتـدا انـدازة ابتدا خطوط به هم نزديك و سپس از هم دور مي
پس اندازة نيروي وارد بر بـار هـم. يابد ميدان افزايش و سپس كاهش مي

.يابد پس كاهش ميابتدا افزايش و س
  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)سياوش فارسي(    »4« ةگزين- 163

كه ذره در حال تعادل اسـت، جهـت و انـدازة نيـروي ابتدا با توجه به اين
:آوريم دست مي ناشي از ميدان الكتريكي را به

35 10 10 0 05mg / N   

0 0 05 0 02 0 03y E EF F T mg F / / / N       

كه جهت خطوط ميدان و نيروي وارد بر بار بـا هـم يكسـان با توجه به اين
.داراي علامت مثبت است qگيريم بار است، نتيجه مي

:كنيم زير محاسبه ميرا از رابطة  qاندازة بار

E

E

F
E

F | V | /| q |

| q | d | q || V |
E

d



     
  

2
0 03 300

8 10

68 10 8q C q C     
  )27و  26، 20، 19هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)زاده محمدرضا شيرواني(    »1« ةگزين-164

63 10 22 12U
V U q V U ( )

q


           

53 10U J   
53 10U K K J       

5 4
2 1 23 10 4 10K K K K           

K J / mJ  5
2 37 10 0 37

  )27تا  21هاي  هصفح - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)حسين ناصحي(  »2« ةگزين-165
:با استفاده از قضية كار و انرژي جنبشي داريم

E B AW K | q | Edcos m(v v )     2 21
2

طرف چپ است و بار به طـرف چون نيروي ميدان الكتريكي وارد بر بار به
0180كند، راست حركت مي  است.

B Av v

cos
/ / ( )





      0

1
19 42

180 1
1 6 10 4 10 1 5 1

27 2 2 61 11 6 10 4 102 2 A A A
m

/ (( v ) v ) v
s

       

  )23تا  21هاي  هصفح - 2فيزيك (  
 ------------------------------------------- ---

)زاده بابك قاضي(  »3« ةگزين-166

2 2
0 2 1

1
2K U m(v v ) (U U )       

صـفحة سـمتمجـاورت  الكتريكـي ذره در  از آنجايي كه انرژي پتانسيل 
U   :    صفر درنظر گرفته شده است در نتيجه چپ 1 0

EF


T


mg


q

برايند
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U

v
q

mv (U ) U mv




     1
0

0 2 2
2 20

0

1 1
2 2

تنـدي ذره، انـرژي پتانسـيل   نمودار به صورت سهمي بـوده و بـا افـزايش    
.شود تر مي منفي الكتريكي

  )25تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)نهالي سيدامير نيكويي(    »4« ةگزين-167
ابتدا نيروهاي وارد بر ايـن ذره را بـا توجـه بـه جهـت ميـدان الكتريكـي

.كنيم مشخص مي

tW K 

2 2
2 1

1
2mg EW W (m)(v v )  

كه هم نيروي وزن و هم نيروي ميدان خلاف جهت حركـت با توجه به اين
:ذره هستند

2 2
1 1

1 102 2mgd E | q | d m( v ) mgd Eqd mv (I)         

:براي محاسبة اندازة ميدان الكتريكي
3 456 10 7 108

10

| V | N
E

d C

 
     

3 4 6 3110 10 7 10 10 10 162(I) d d           

2 3 18 10 8 10 10 10d d m cm         
  )27تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)زاده بابك قاضي(    »1« ةگزين- 168
هـاي ميـدان عمـود ها همواره بر خـط yجايي در راستاي محور چون جابه

.كند تغييري نمي است، كار انجام شده صفر است و لذا پتانسيل الكتريكي
  )27تا  23و  19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)محمد نادري(  »2« ةگزين-169
A، در راستاي خط واصل دو نقطةBو Aميدان الكتريكي بين دو نقطة

در Bبه سمت نقطـة  Aبا حركت از نقطة. و به سمت راست است Bو
جا خواهيم شد و اين به معني كاهش پتانسـيل جهت ميدان الكتريكي جابه
.است Bبه سمت نقطة Aنقاط ضمن حركت از نقطة

  )27تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (  

)حسين سلطانيه(  »2« ةگزين-170
گيرد كـه ذره بـا حداقل كار لازم توسط نيروي خارجي زماني صورت مي

.جا شود جابه Cتا Aتندي ثابت و بدون نيروي اتلافي از نقطة
EW W U   

0 0180 90AB AC CBU U U E | q | dcos E | q | dcos       

5 6 42 10 2 10 1 0 0 1610ABU ( | | ( )) / J           

0 16ABU W W / J    

هاي عمود بر خطوط ميـدان انـرژي پتانسـيل جايي توجه كنيد كه در جابه
.كند الكتريكي تغييري نمي

  )23تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

موازي -)2(فيزيك 

)فرشيد رسولي(    »1« ةگزين- 171
كتريكـي بـين دو بـار داده شـده اسـت،نيروي ال اندازةكه  با توجه به اين

:داريم
412

62
0 4 10

40 10B B
F / N

E E
q C

   


  )13تا 10هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ------------------------- ---------------------

)مارماسماعيل ا(    »1« ةگزين -172
ميدان اطراف جسم باردار در هر نقطه از فضا كاملاً مستقل از نوع و مقدار

و جهت ميـدان الكتريكـي بنابراين اندازه. باشد از فضا مي بار در آن نقطه
.بدون تغيير خواهد بودOدر نقطة

  )13تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)اسماعيل حدادي(  »2« ةگزين-173
:توان نوشت نمودار مي هبا توجه ب

2
2 2

2

9000
1 19000

3
3

k | q |
E

r
E E k | q | ( )

k | q | r (r )E
(r )

 

    




r r (r )
( )

rr (r )

  
      



2 29 6
2 2
6 9 39000 9 10 12 10 126 93

3rها، فقط با توجه به گزينه m  كند فوق صدق ميدر رابطة:
2 23 3 3 9 36 126 3 9 27
( ) 

 
 

  )13تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (

خارجي

نيروي خارجي نيروي خارجي
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)علي بگلو(  »1« ةگزين-174

A A B

B B A

E q rk | q |
E | | ( )

E q rr
    2

2

A

B

E
( )

E
     240 30 4 9 9

50 20 5 4 5  

  )13تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)ادريمحمد ن(  »4« ةگزين- 175

الكتريكـيميـدان   4Qو 3Qو نيز دو بار2Qو 1Qمطابق شكل، دو بار
.كنند خنثي ميAيكديگر را در نقطة

:رابر است بابرايند بميدان الكتريكي پس مقدار 

t Q Q Q
k | q | k | q |

E E E E
(a ) a

     5 6 5 2 22 2
2

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)زاده محمدرضا شيرواني(    »2« ةگزين-176

اي كه در آن ميدان صفر نام باشند پس نقطه كنيم دو بار هم ابتدا فرض مي
.بين دو بار خواهد بود ،است

2 2 2 2
3 27

3 9 3 9
A B B

A B B
| q | | q | q

E E k k q nC      

نقطة مـورد نظـر خـارج دوبنابراين نام بوده و  كنيم دو بار ناهم حالا فرض مي
. بار است

     

2 2 2 2
3 75

3 15 3 15
A B B

A B B
| q | | q | | q |

E E k k | q | nC      

75Bq  :نام هستند اما بارها ناهم nC  

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (  

)فرد خسرو ارغواني(    »4« ةگزين -177
يكــديگر را خنثــي Pدر نقطــة 2qو 1qدو بــارالكتريكــي هــاي  ميــدان

، پـس فقـطها برابر و در خلاف جهت يكديگرنـد  كنند چون اندازة آن مي
:آوريم دست مي به Pرا در نقطة 3qبار ميدان ناشي ازاندازة 

0 3 245 3 2
x

sin x cm  

k | q | N
E

Cx ( )





  
   



9 6 73
2 2 2

9 10 4 10 8 10
3 2 102

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)زاده محمدرضا شيرواني(    »2« ةگزين -178
برابـر Pدر نقطـة ميـدان براينـد    ،نام هستند ارها همدر حالت اول چون ب

:است با

2 22 2

2 1 1 22

2 2

3 27
16 16
9

q k | q |
E k E

d dk | q |
E | q | k | q |

E k Er
dd


  

  
  




T T
k | q | kq k | q |

E E E E
d d d

      2 1 2 2 2
27 52 16 16  

2 2 2
5 5 500 160016 16T

k | q | k | q | k | q | N
E (I)

Cd d d
    

2:در حالت دوم اگر يكي از بارها را قرينه كنيم 1TE E E  

2 2
2 27

16T
k | q | k | q |

E
d d

  

2
59 59 1600 590016 16

(I)
T T

k | q | N
E E

Cd
      

  )17تا  10هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)بهروز غفاري(  »4« ةگزين- 179
:شود نيروي الكتريكي است تنها نيرويي كه بر ذره وارد مي

EF E | q | N       2 7 45 10 4 10 2 10
42 10t EF F N  
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4
5 2

2 10 10
2 10t

m
F ma a

s






   


  )21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين- 180

كـه بادكنـك معلـق نيروي وزن بادكنك به سمت پايين است، بـراي ايـن  
بـا توجـه بـه. باشـد بماند، نيروي الكتريكي وارد بر آن بايد به سمت بـالا  

بايـدكه ميدان الكتريكي به سمت پايين است، بار الكتريكي بادكنك  اين
:الكترون اضافي جذب كرده باشد در نتيجه بادكنك بايدباشد و  منفي 

5 310 20 10 10E | q | mg | q | ( )     

6 62 10 2 10| q | C q C       

qالكترون ne n / n /           6 19 132 10 1 6 10 1 25 10
  )21تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)مهدي براتي(  »1« ةگزين-181

اي خارج بايد در ناحيه 3q، بار2qو 1qنام بودن بارهاي با توجه به ناهم
a. (گيرد تا بتواند در تعادل الكتريكـي بمانـد   از فاصلة دو بار ديگر قرار

اما با توجه به وضعيت خطوط ميـدان و تـراكم كمتـر آن در اطـراف) cو
1qتر از بزرگـي بـار   توان نتيجه گرفت كه بزرگي آن كوچك ، مي2qبار

)aناحية. (تر باشد بايد به آن نزديك 3qاست و بار
  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)زاده محمدرضا شيرواني(  »3« ةگزين- 182

تـر شـده تر شوند يعني ميدان قوي راكمهر چه خطوط ميدان الكتريكي مت
ابتدا Pتا  Pاز. نيروي وارد بر بار بيشتر شده استبه دنبال آن  است و

ميدان اندازة يعني ابتدا ،شوند خطوط به هم نزديك و سپس از هم دور مي
نيروي وارد بـر بـار هـم ابتـدا اندازةپس . يابد افزايش و سپس كاهش مي
.يابد افزايش و سپس كاهش مي

  )19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)سياوش فارسي(    »4« ةگزين- 183

كه ذره در حال تعادل اسـت، جهـت و انـدازة نيـروي با توجه به اينابتدا 
:آوريم دست مي را بهالكتريكي ناشي از ميدان 

35 10 10 0 05mg / N   

0 0 05 0 02 0 03y E EF F T mg F / / / N       

كه جهت خطوط ميدان و نيروي وارد بر بار بـا هـم يكسـان با توجه به اين
.داراي علامت مثبت است qگيريم بار نتيجه مي ،است

:كنيم را از رابطة زير محاسبه مي qاندازة بار

E

E

F
E

F | V | /| q |

| q | d | q || V |
E

d



     
  

2
0 03 300

8 10

68 10 8q C q C     
  )27و  26، 20، 19هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------
)زاده محمدرضا شيرواني(    »1« ةگزين- 184

63 10 22 12U
V U q V U ( )

q


           

53 10U J   
53 10U K K J       

5 4
2 1 23 10 4 10K K K K           

K J / mJ  5
2 37 10 0 37

  )27تا  21هاي  هصفح - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------

)حسين ناصحي(  »2« ةگزين-185
:داريمي جنبشي با استفاده از قضية كار و انرژ

E B AW K | q | Edcos m(v v )     2 21
2

طرف چپ است و بار به طـرف چون نيروي ميدان الكتريكي وارد بر بار به
0180،كند راست حركت مي  است.

B Av v

cos
/ / ( )





      0

1
19 42

180 1
1 6 10 4 10 1 5 1

27 2 2 61 11 6 10 4 102 2 A A A
m

/ (( v ) v ) v
s

       

EF


T


mg


q

برايند
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  )23تا  21هاي  هصفح - 2فيزيك (  

 ------ ----------------------------------------

)زاده بابك قاضي(  »3« ةگزين- 186

2 2
0 2 1

1
2K U m(v v ) (U U )       

صـفحة سـمتمجـاورت   الكتريكـي ذره در پتانسيل انرژي از آنجايي كه 

U:نتيجهدر صفر درنظر گرفته شده است چپ  1 0

U

v
q

mv (U ) U mv




     1
0

0 2 2
2 20

0

1 1
2 2

انـرژي پتانسـيل ،نمودار به صورت سهمي بـوده و بـا افـزايش تنـدي ذره    

.شود تر مي منفي
  )25تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)نهالي سيدامير نيكويي(    »4« ةگزين -187

ابتدا نيروهاي وارد بر ايـن ذره را بـا توجـه بـه جهـت ميـدان الكتريكـي       

.كنيم مشخص مي

tW K 

2 2
2 1

1
2mg EW W (m)(v v )  

كه هم نيروي وزن و هم نيروي ميدان خلاف جهت حركـت با توجه به اين

:ذره هستند

2 2
1 1

1 102 2mgd E | q | d m( v ) mgd Eqd mv (I)         

:براي محاسبة اندازة ميدان الكتريكي

3 456 10 7 108
10

| V | N
E

d C

 
   

3 4 6 3110 10 7 10 10 10 162(I) d d           

2 3 18 10 8 10 10 10d d m cm         

  )27تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)زاده بابك قاضي(    »1« ةگزين- 188

ميـدان عمـودهـاي   خـط ها همواره بر yجايي در راستاي محور چون جابه

.كند نمي يتغيير ير است و لذا پتانسيل الكتريكشده صف كار انجام ،است

  )27تا  23و  19تا  17هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)محمد نادري(    »2« ةگزين-189

Aخط واصل دو نقطة، در راستاي Bو Aميدان الكتريكي بين دو نقطة

در Bبه سمت نقطـة  Aبا حركت از نقطة. و به سمت راست است Bو

جا خواهيم شد و اين به معني كاهش پتانسـيل جهت ميدان الكتريكي جابه

.است Bنقطة به سمت Aنقطة نقاط ضمن حركت از

  )27تا  19هاي  صفحه - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------

)حسين سلطانيه(  »2« ةگزين-190

گيرد كـه ذره بـا صورت مي كار لازم توسط نيروي خارجي زماني حداقل

.جا شود جابه Cتا Aت و بدون نيروي اتلافي از نقطةتندي ثاب

EW W U   

0 0180 90AB AC CBU U U E | q | dcos E | q | dcos       

5 6 42 10 2 10 1 0 0 1610ABU ( | | ( )) / J           

0 16ABU W W / J    

طوط ميـدان انـرژي پتانسـيلهاي عمود بر خ جايي توجه كنيد كه در جابه

.كند الكتريكي تغييري نمي

  )23تا  21هاي  صفحه - 2فيزيك (  

خارجي

نيروي خارجي نيروي خارجي
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عادي -)2(شيمي 
)ملكان منصور سليماني(»1«گزينة -191

مانده برابر است بـا مجمـوع جـرم فـراورده جامـد يعنـي جرم جامد باقي
:توان نوشت مانده، پس مي آلومينيم اكسيد و ناخالصي باقي

2 32 3
11000 12 8 1 56 2
mol Fe Og mol Fe

? g Fe O / kg Fe
kg g Fe mol Fe

   

2 )جرم كل نمونة ناخالص( 3 2 3
2 3

160 100 62501 64
g Fe O

g Fe O
mol Fe O

    

366250 2250100 g  جرم ناخالصي
:كنيم حال جرم آلومينيم اكسيد توليد شده را محاسبه مي

2 32 3
11000 12 8 1 56 2
mol Al Og mol Fe

?g Al O / kg Fe
kg g Fe mol Fe

   

2 3 2 3
2 3

102 25501
g Al O

g Al O
mol Al O

   
مانده جرم جامد باقي= جرم ناخالصي اوليه + جرم آلومينيم اكسيد توليد شده 

2250 2550 4800g  مانده جرم جامد باقي

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(»2«گزينة -192
را» I«مصرفي، جرم آهن توليد شـده در واكـنش    COبا توجه به جرم

:كنيم يمحاسبه م
1 2336 28 3
mol CO mol Fe

? g Fe g CO
g CO mol CO

  

56 4481
g Fe

g Fe
mol Fe

   
برابر ايـن مقـدار در I« ،8«از آنجا كه جرم آهن توليد شده در واكنش 

:توان نوشت باشد، پس مي مي» II«واكنش 
448 568 g Fe  وليدي در واكنش جرم آهن ت»II«

:را محاسبه كرد» II«مصرف شده در واكنش  Alتوان جرم حال مي
1 2 2756 2756 2 1
mol Fe mol Al g Al

?g Al g Fe g Al
g Fe mol Fe mol Al

    

  )25تا  22هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------  

)كيش مرتضي خوش(»1«گزينة -193

2
1002 8 5 650/ L / L CO  2مقدار نظريCO

2 2 32 3 2
2 2

1 25 6 22 4 3
mol CO mol Fe O

?g Fe O / L CO
/ L CO mol CO

  

2 3 2 3
2 3

160 26 671
g Fe O

/ g Fe O
mol Fe O

 

2 3 2 3
10026 67 33 380/ g Fe O / g Fe O  2جرم 3Fe Oناخالص

  )25تا  21هاي  صفحه -2شيمي (

)زواره محمد عظيميان(»2«گزينة -194

22
2 2

1 2 889 6 22 4 3 3
mol H mol Al

?mol Al / L H mol Al
/ L H mol H

   

8 2 56 149 333 2 1
mol Fe g Fe

? g Fe mol Al / g Fe
mol Al mol Fe

   

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)ملكان يمنصور سليمان(»3«گزينة - 195
اكسـيد و كـاهش سـرعت سبب كـاهش توليـد كـربن دي    بازيافت فلزها

.شود مي گرمايش جهاني
:هاي نادرست شكل درست گزينه

به طبيعـت از آهنـگ هاكه آهنگ بازگشت فلز اينبا توجه به : »1«گزينة 
منــابع جــزو ايــن مــوادتــوان گفــت  مــيكنــدتر اســت،  هــا اســتخراج آن

.شوند تجديدناپذير محسوب مي
. دشو درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل ميتنها در استخراج فلز : »2«گزينة 

توليـدبـراي  در دنيـا  ده درصد از نفت خام مصـرفي   تر از كم: »4«گزينة 
رنـگ،، مـواد منفجـره  مواد آرايشي و بهداشتي، ، ها ، شويندهو پارچه الياف

.رود پلاستيك و لاستيك به كار مي
  )29تا  26هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  -196

اكسيد و هيدروژن  ، در دو مولكول كربن ديزيربا توجه به ساختارهاي لوويس 
: وجود داردكووالانسي پيوند  5 اتينو در مولكول كووالانسي پيوند  4سيانيد 

  )31و  30هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)ملكان منصور سليماني(»3«گزينة - 197
هـاي تواند با اتم هر اتم كربن مي .اتم كربن داراي چهار الكترون ظرفيتي است

بنـابراين حـداكثر ؛گانـه تشـكيل دهـد    مجاور خود پيوند يگانه، دوگانه و سـه 
. گذاردبمجاور خود به اشتراك  هاي اتميكي از تواند سه الكترون با  مي

  )32تا  30هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)عليمحمدي موسي خياط(    »1«گزينة  -198
.درست هستند» پ«و » الف«هاي  عبارت

:ها بررسي عبارت
ميلـه و فضـا -مدل گلولـه صورت سوال، داده شده در هاي  در شكل) الف

.اده شده استهاي كربن نمايش د پركن برخي از تركيب
خطــي بــا هـاي  ميلــه داده شـده، هيــدروكربن  -هــاي گلولـه  در مـدل ) ب

هـا داراي اند و ايـن مولكـول   گانه نمايش داده شده ه و سهپيوندهاي دوگان
.هاي كربني نيستند حلقه
پيوند يگانه، دوگانه و ، اتم كربن هر سه نوعداده شده در ساختارهاي) پ
.برقرار كرده استها  با ساير اتمرا گانه  سه
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و دسـت يابـد  تايي  هشت تواند به آرايش الكتروني پايدار نمي Hاتم ) ت
.رسد در تركيباتش اغلب به آرايش الكتروني پايدار دوتايي گاز نجيب هليم مي

  )32تا  30هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)محمدرضا وسگري(»2«گزينة - 199
:ساختار لوويس تركيب حاصل به صورت زير است

3حاصل تركيبفرمول مولكولي  3C H N پيونـد 9 هر مولكول آن بوده و
.كووالانسي دارد
2اتينفرمول مولكولي  2C H شـمار نسـبت تركيـب  هر دو  است، پس در

.باشد با يك ميبرابر  Hبه Cهاي مات
. اند تايي رسيده هشتالكتروني پايدار   به آرايش Nو Cهاي اتمدر اين تركيب 

  )32تا  30هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)علي مؤيدي(»2«گزينة - 200
هرگرم از  126هاي موجود در  هاي داده شده، تعداد اتم با توجه به گزينه

:كنيم را محاسبه ميداده شده از تركيبات يك 

3:»1«گزينة  43 4
3 4 3 4

1 7126 40 1
mol C H mol atom

?atom g C H
g C H molC H

  

23 246 02 10 13 274 101
/ atom

/ atom
mol atom


   

6:»2«گزينة  126 12
6 12 6 12

1 18126 84 1
mol C H mol atom

?atom g C H
g C H molC H

    

23 246 02 10 16 254 101
/ atom

/ atom
mol atom


    

6:»3«گزينة  66 6
6 6 6 6

1 12126 78 1
mol C H mol atom

?atom g C H
g C H molC H

  

23 246 02 10 11 670 101
/ atom

/ atom
mol atom


   

:»4«گزينة 

11 2411 24
11 24 11 24

1 35126 156 1
mol C H mol atom

?atom g C H
g C H molC H

  

23 246 02 10 17 018 101
/ atom

/ atom
mol atom


    

رم گ ـ 126ها، تنها در  هاي محاسبه شده در هر يك از گزينه با توجه به شمار اتم

2416، شمار»2«از تركيب موجود در گزينة  254 10/  اتم وجود دارد .

  )32 تا 30 و 25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (

موازي -)2(شيمي 

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(»1«گزينة - 201
ضـمن ايجـاد كـاتيون    ام جـدول تنـاوبي  nعنصرهاي واسـطة دورة اغلب 

n)1، بـه زيرلايـة  خـود  آرايش الكتروني كـاتيون پايـدار  در  ،يدارپا )d
دورة قبل از خـودگاز نجيب الكتروني به همين سبب به آرايش  رسند؛ مي

ــاوبي د ــدول تن ــي در ج ــت نم ــد س ــن  . يابن ــين اي ــرهادر ب ــر ،عنص عنص
)21اسكانديم Sc)  3با ايجاد كـاتيون  3گروه  عنصرهايو سايرM  بـه
در جـدولقبل از خود  گاز نجيب دورة پايدارتايي  هشتالكتروني  آرايش
.يابند ميدست تناوبي 

  )16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)مسعود روستايي(»3«گزينة - 202
:به صورت زير است دو گونة داده شدهآرايش الكتروني 

5 1
24 18 3 4Cr [ Ar] d s 

3 5
26 18 3Fe [ Ar] d  

6
5

x

y


  )16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

)عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة - 203
.صحيح هستندكتاب درسي  17طبق متن صفحة » ت«و » ب«هاي  عبارت

:ها عبارتبررسي ساير 
بـا شـعاع اتمـي رابطـةجدول تناوبي فعاليت شـيميايي   11در گروه ) الف

جـدول 11گـروه  ابتدايي عكس دارد و ترتيب فعاليت شيميايي سه عنصر 
Au«به صورت اي  دوره Ag Cu  «باشد مي.
خـود را در شـرايط دمـاييالكتريكـي  رسـانايي   ،مـس  طلا بـرخلاف ) پ

.كند گوناگون حفظ مي
  )21و  20، 17هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------   
)زواره محمد عظيميان(»4«گزينة - 204

.باشد فقط عبارت چهارم درست مي
:ها بررسي عبارت

ترين مصرف سالانه ر سطح جهان بيشآهن فلزي است كه د -نادرست* 
.را در بين صنايع گوناگون دارد

.گونه نيست اين فلوئور -نادرست* 
:با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش -نادرست* 

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  

درست*

xلاية ظرفيت  هاي الكترون 

yهاي آخرين زيرلايه  الكترون 
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تر و از پذيري فلز روي از فلزهاي سديم و پتاسيم كم واكنش -نادرست* 
.تر است شفلز مس بي

  )21تا  18 و 16 هاي صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)زاده بيژن باغبان(    »3«گزينة  -205
سـولفات و   (II)مس توليد شده به غلظـت محلـول مـس   فلز مقدار مول 

در . داردتگي بس ـهمچنين مقدار مول هر يك از فلزهاي آهـن و آلـومينيم   
و مقـدار مـول مسـاوي از    سـولفات   (II)غلظت يكسان از محلـول مـس  

به دليل تفاوت ظرفيت دو فلز آهن و آلـومينيم در  فلزهاي آهن و آلومينيم 
هاي انجام شـده، بـاز هـم مقـدار فلـز مـس توليـد شـده يكسـان           واكنش

  : ها بررسي ساير گزينه. باشد نمي
مس،  فلزيسة فعاليت شيميايي سه ، مقا(II)و (I)هاي واكنشه با توجه ب

Al«آهن و آلومينيم به صورت  Fe Cu  «آرايش الكتروني . باشد مي
به صـورت   (I)ها در سمت چپ و راست واكنش ها و يون اتملاية ظرفيت 

   : باشد زير مي
6 2 2 9

26 18 29 183 4 3Fe :[ Ar] d s , Cu :[ Ar] d  
 15 هاي زيرلاية الكترونشمار مجموعd       

   10 1
29 18 3 4Cu :[ Ar] d s    2و 6

26 18 3Fe :[ Ar] d  
16  زيرلايةهاي  الكترونشمار مجموعd     

2آنيـون سـولفات  هاي  شمار مولدر هر دو واكنش 
4(SO )    در سـمت چـپ و

  . كند واكنش تغيير نميانجام لذا غلظت آن ضمن ، باشد يكسان مي واكنشراست 
  )25تا  20و  16هاي  صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )نژاد محمد فلاح(   »4«گزينة  - 206

ي سه فلـز سـديم، آهـن و    پذير با توجه به جملة داده شده، ترتيب واكنش
سـديم در  فلـز  بنـابراين   اسـت؛ » مـس  >آهن   >سديم « مس به صورت

دهـد و   واكـنش مـي  از دو فلز ديگر با اكسيژن هوا تر  هواي مرطوب، سريع
همچنـين براسـاس مـتن    . شـوارتر اسـت  دنيز تأمين شرايط نگهداري آن 

در بـه صـورت آزاد   مـس  فلز هايي از  كتاب درسي وجود نمونه 18صفحة 
  ، بـه دليـل فعاليـت   كـه فلـز سـديم    در حـالي  ؛طبيعت گزارش شده است

  . شود در طبيعت به صورت تركيب يافت مي شيميايي زياد،
  )21و  20 ،18 هاي صفحه -2شيمي (

----------------------------------------------       
  )ملكان يمنصور سليمان(    »1«گزينة  -207

مانده برابر است بـا مجمـوع جـرم فـراورده جامـد يعنـي        جرم جامد باقي
   : توان نوشت مانده، پس مي ينيم اكسيد و ناخالصي باقيآلوم

2 32 3
11000 12 8 1 56 2
mol Fe Og mol Fe

? g Fe O / kg Fe
kg g Fe mol Fe

     

2 )جرم كل نمونة ناخالص( 3 2 3
2 3

160 100 62501 64
g Fe O

g Fe O
mol Fe O

    

366250 2250100 g  جرم ناخالصي

:كنيم را محاسبه ميشده توليد اكسيد حال جرم آلومينيم 

2 32 3
11000 12 8 1 56 2
mol Al Og mol Fe

?g Al O / kg Fe
kg g Fe mol Fe

   

2 3 2 3
2 3

102 25501
g Al O

g Al O
mol Al O

   

مانده جرم جامد باقي= جرم ناخالصي اوليه + جرم آلومينيم اكسيد توليد شده 
2250 2550 4800g  مانده قيجرم جامد با

  )25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 208
را» I«جرم آهن توليد شـده در واكـنش    ،مصرفي COجرمبا توجه به 
   : كنيم محاسبه مي

1 2 56336 44828 3 1
mol CO mol Fe g Fe

? g Fe g CO g Fe
g CO mol CO mol Fe

    

برابر ايـن مقـدار در I«، 8«از آنجا كه جرم آهن توليد شده در واكنش 
:نوشتتوان  باشد، پس مي مي» II«واكنش 

448 568 g Fe   جرم آهن توليدي در واكنش»II«

:را محاسبه كرد» II«مصرف شده در واكنش  Alتوان جرم حال مي
1 2 2756 2756 2 1
mol Fe mol Al g Al

?g Al g Fe g Al
g Fe mol Fe mol Al

    

  )25 تا 22هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)كيش تضي خوشمر(    »1«گزينة  -209

2
1002 8 5 650/ L / L CO  2مقدار نظريCO

2 2 32 3 2
2 2

1 25 6 22 4 3
mol CO mol Fe O

?g Fe O / L CO
/ L CO mol CO

  

2 3 2 3
2 3

160 26 671
g Fe O

/ g Fe O
mol Fe O

 

2 3 2 3
10026 67 33 380/ g Fe O / g Fe O  2جرم 3Fe Oناخالص

  )25تا  21هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------   

)زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 210

22
2 2

1 2 889 6 22 4 3 3
mol H mol Al

?mol Al / L H mol Al
/ L H mol H

   

8 2 56 149 333 2 1
mol Fe g Fe

? g Fe mol Al / g Fe
mol Al mol Fe

   

  )25 تا 22هاي  صفحه -2شيمي (




